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Alianţa pentru Agricultură şi 
Cooperare, ce însumează peste 
3500 de fermieri care lucrează o 
suprafaţă totală de 2,5 milioane 
hectare, la care se adaugă 1,5 mil 
hecatre, echivalentul UVM aferent 
zootehniei, pe întreg teritoriul 
României îşi exprimă îngrijorarea 
cu privire la sectorul agroalimentar 
românesc şi european, ce a trecut 
prin criza provocată de COVID-19, 
acum trece prin criza energetică 
şi cea cauzată de război. Invazia 
Ucrainei riscă să perturbe pieţele 
globale pentru produse agricole, 
îndeosebi cereale, oleaginoase, 
şi inputuri pentru agricultură, 
cum ar fi energia, combustibilul 
şi îngrăşămintele. Rusia este cel 
mai mare furnizor de combustibil 
al UE, 18% din importurile Uniunii 
provin din Rusia; exporturile 
ruseşti de îngrăşăminte către UE 
reprezintă 30% din importurile de 
îngrăşăminte la nivelul Uniunii, 
iar în cazul României ajung şi 
până la 40% în anumiţi ani. 
Consumatorii din Europa vor avea 
hrană, dar va fi la costuri foarte 
mari, la limita permisibilităţii. Trebuie 
luate măsuri la nivel European 
prin amânarea implementării 
restricţiilor prevăzute în strategiile 
pentru agricultură ale Pactului 
Verde European, respectiv de la 
Fermă la Furculiţă şi Biodiversitatea 
2030, dar foarte importante sunt 
şi măsurile pe care le ia fiecare 

stat membru, respectiv România. 
Efectele crizelor au început să 
se resimtă şi vor avea impact în 
producţia anului 2022, dar mult mai 
proeminentă va fi pentru producţia 
şi preţul recoltelor din anul 2023.
Pentru a asigura premizele realizării 
unei producţii agricole cât mai mari 
în România, în aceste situaţii de 
criză reprezentanţii Alianţei pentru 
Agricultură şi Cooperare solicită 
în regim de urgenţă următoarele 
măsuri: eliminarea accizei la 
motorina folosită în agricultură 
pentru perioada 15 martie-15 
august 2022 şi acordarea unei 
subvenţii la tona de îngrăşământ 
utilizat în agricultura autohtonă 
care poate fi acordat. Aici se 
poate utiliza un model similar cu 
al Bulgariei ex: echivalentul în lei 
a 58 euro Mw/h şi compensarea 
certificatelor verzi/ sumelor aferente 
acestora pentru a fi utilizate 
în investiţii pentru reducerea 
emisiilor de CO2 şi trecerea către 
o energie prietenoasă cu mediul.

În egală măsură, europarlamentarul 
Carmen Avram a cerut grupului 
Socialiştilor şi Democraţilor, din 
care face parte, introducerea 
siguranţei alimentare europene pe 
agenda viitoarei sesiuni plenare 
a Parlamentului European.
Siguranţa alimentară este în acest 
moment, principala îngrijorare 
pentru cetăţenii europeni, care, 

după cum arată studiile, iau deja 
cu asalt magazinele pentru a-şi 
face stocuri de alimente, a scris 
Carmen Avram în solicitarea 
adresată, în numele delegaţiei PSD, 
preşedintei grupului Socialiştilor şi 
Democraţilor, Iratxe García Pérez.
Totodată, eurodeputatul a atras 
atenţia că există o îngrijorare 
crescândă a producătorilor agro-
alimentari din Europa, în privinţa 
posibilităţii asigurării hranei şi 
a creşterii preţului la alimente. 
Această îngrijorare se bazează 
pe explozia preţurilor la energie, 
îngrăşăminte şi fertilizatori, precum 
şi pe blocarea importurilor şi 
exporturilor în şi dinspre România.
Europarlamentarul Carmen 
Avram consideră că este 
nevoie de implicarea urgentă 
a legislativului european în 
soluţionarea acestei crize, înainte 
ca ea să devină de necontrolat.
Pe 23 martie, Comisia Europeană 
va veni cu un plan de acţiune 
pentru sectorul agro-alimentar. 
Acest plan ar putea include 
recomandări pentru acordarea de 
ajutoare de stat către fermieri şi 
producători, deblocarea rezervei de 
criză din PAC, în valoare de 500 
de milioane euro, subvenţionarea 
preţului la energie, combustibil şi 
îngrăşăminte, precum şi o posibilă 
amânare a unor prevederi.

Simona MUNTEANU

Soluţii pentru a preveni Soluţii pentru a preveni 
o criză alimentarăo criză alimentară
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În dialog cu fermieriiÎn dialog cu fermierii

 
Cosmin Iancu, SC 
Picmar Prod Com, 
loc. Grădiştea, 
judeţul Ilfov
„Situaţia este extrem de 
delicată, la fel cum este 
şi în viaţa noastră ca 
oameni simpli, nu neapărat 
ca întreprinzători. Ne 
confruntăm cu accentuarea 
crizei de îngrăşăminte, dar 

şi cu cea a combustibililor. Acest conflict a dat 
peste cap tot ce înseamnă comerţ, transport etc. 
Situaţia nu este una bună şi lucrurile nu se vor 
ameliora într-o perioadă scurtă. Situaţia va avea 
răsunet şi în tehnologia fermierilor pentru că mulţi 
fermieri au aşteptat să se limpezească lucrurile 
dar iată ca s-au înrăutăţit. Mulţi se gândesc la 
costurile din ce în ce mai mari de producţie şi la 
faptul că în continuare factorul limitativ rămâne 
apa. În momentul în care ai o investiţie de cca 
6.000 lei/ha şi nu ai apă ca să obţii producţii care 
să îţi acopere costurile va fi dezastru. În cazul 
meu, pot să spun că am fost inspirat pentru că 
am achiziţionat o mare parte din necesarul de 
îngrăşăminte încă din toamna anului trecut. Voi 
încerca să respect planul de fertilizare pe care îl 
aplic în fermă an de an. Nu ştiu cine poate estima 
corect se se va întâmpla cu preţurile de valorificare 
pentru că în momentul de faţă este o volatilitate 
foarte mare pe piaţă. Urmăream bursa şi am văzut 
fluctuaţii de 30-40 euro la o singură licitaţie. Acest 
lucru indică o instabilitate foarte mare şi faptul 
că preţurile pot scădea dar şi că pot creşte.
Sunt în piaţă date că floarea-soarelui poate să fie 
cultura care va avea un preţ ridicat pentru că Rusia 
şi Ucraina reprezintă 60-70% din ce înseamnă 
floare la nivel mondial. Dacă în urmă cu mai mulţi 
ani mizam pe porumb sau rapiţă, pentru că ele 
erau mai bănoase, de mai mult timp fac o rotaţie 
corespunzătoare indiferent de piaţă pentru că nu 
ştii niciodată ce merge. Poţi să mizezi pe porumb 
şi să nu plouă în iunie şi iulie şi să nu faci nimic. 
Anul acesta este riscant în privinţa investiţiilor 
însă eu am în desfăşurare un proiect de construire 
a unor spaţii de depozitare cu o capacitate de 
10.000 tone pe care trebuie să îl finalizez.”

Dumitru Manole, 
preşedintele 
Asociaţiei pentru 
cultura florii-soarelui 
şi membru al AOSR
„Este o situaţie 
problematică care 
afectează nu doar fermierul 
român, manifestându-se 
atât la nivel european, cât 
şi global. Acest conflict 

din Ucraina a apărut după o perioadă de 2 ani şi 
jumătate de pandemie care şi-a spus cuvântul în 
mai toate zonele economiei mondiale. A intervenit 
şi criza energetică şi iată că asistăm la o avalanşă 
de scumpiri. Conflictul de la graniţă pune probleme 
în ceea ce priveşte transportul de produse de orice 
natură, dar în principal petrol şi îngrăşăminte care 
sunt esenţiale pentru agricultori. Strategia adoptată 
de majoritatea fermierilor este de a reduce 
cantitatea de îngrăşăminte aplicată per hectar 
din cauza preţurilor mari. Fiecare îşi va face un 
nou program de fertilizare. Din cauza schimbărilor 
climatice tehnologia de prelucrare a solului s-a 
schimbat în ultimul timp. S-a renunţat la arătură 
mai ales în zona cu cel mai mare grad de ariditate, 
mă refer aici la Dobrogea. Am făcut investiţii 
într-o serie de utilaje pentru a prelucra solul 
fără întoarcerea brazdei, astfel încât să reducem 
numărul de treceri şi consumul de motorină. 
Structura de culturi a fost programată din toamnă, 
când nimeni nu se aştepta la acest război. Culturile 
sunt răsărite şi înfrăţite în majoritatea zonelor 
ţării. Sunt probleme în nord-estul ţării din cauza 
lipsei de precipitaţii, însă în Dobrogea rezerva de 
apă din sol s-a reglat într-o oarecare măsură.
Părerea mea este că preţurile de valorificare 
se vor menţine ridicate, dat fiind că Rusia 
şi Ucraina sunt în conflict şi că ele dictau 
preţul cerealelor în bazinul Mării Negre.”

• «Cum descrieţi situaţia din sectorul agricol pe fondul conflictului din Ucraina şi nu numai?»
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Emil Bălteanu, 
preşedintele 
ACCPT Iaşi
„Situaţia trebuie analizată 
într-un context mai larg 
deoarece activitatea din 
fermă este influenţată de 
mai mulţi factori. Suntem 
foarte îngrijoraţi pentru că 
presiunea asupra fermei 
este foarte mare din cauza 

preţurilor crescute la utilităţi, dar şi la serviciile 
logistice. Calculele făcute anterior izbucnirii 
conflictului din Ucraina arătau creşteri ale 
cheltuielilor de minimum 45 - 50% comparativ cu 
cele din anul anterior. O mare parte din acestea 
sunt urmare a preţurilor mari la îngrăşămintele 
chimice, care au crescut chiar şi cu 120%. În 
funcţie de gradul de capitalizare costul pentru 
înfiinţarea unei culturi agricole porneşte de la 
peste 5.000 lei şi ajunge la 8.000 lei/ha. Fermele 
care nu sunt suficient de bine capitalizate şi care 
au debite către bănci, investiţii etc pot să ajungă 
la cheltuieli de producţie foarte mari. Cu cât ar 
ar trebui să crească preţurile la cereale ca să 
poată fi acoperite aceste cheltuieli? Consider că 
ar trebui să existe nişte grupuri interministeriale 
care să se aplece asupra agriculturii şi să o 
sprijine prin acordarea de subvenţii pentru 
energie, forţa de muncă, partea de producţie etc.
Aşteptăm data de 23 martie când CE şi-a propus 
să vină cu un plan de sprijin pentru agricultură 
şi industria alimentară. Este posibil ca PNS 
să sufere pentru doi ani sau mai mult nişte 
modificări esenţiale tocmai din cauza acestui 
conflict. În ce priveşte situaţia din câmp, Moldova 
este în prag de secetă pedologică. Grâul este 
într-o stare de vegetaţie foarte întârziată, nu 
putem vorbi despre înfrăţire, poate cei care au 
densitate mare vor reuşi să obţină o producţie 
mulţumitoare dar, per total, situaţia este grea.”

• «Cum descrieţi situaţia din sectorul agricol pe fondul conflictului din Ucraina şi nu numai?»
Daniel Botănoiu, 
preşedintele 
Asociaţiei Fermierilor 
din România
„Este o situaţie dificilă şi 
fermierii vor fi greu încercaţi. 
Avem preţuri crescute la 
inputuri: îngrăşăminte, 
gaze, energie, motorina 
atingând un preţ de 8 lei/l. 
Producătorii de carne de 

porc, pui şi ouă nu pot să se aprovizioneze pentru 
că marii traderi au cumpărat cereale şi nu vor să le 
vândă, nici chiar la preţul pieţei. Nu în toate zonele 
ţării au fost precipitaţii iar producţia de grâu pe 
care o estimez în acest moment va fi mai mică 
cu 15 - 20%. Nu ştim dacă Ucraina va mai putea 
produce ca până acum şi nu ştim ce va face Rusia, 
iar această situaţie va pune o presiune din ce în 
ce mai mare pe sectorul agroalimentar şi fără nişte 
politici publice adecvate nu ştim cum vom putea 
rezista. Sunt destul de mulţi fermieri din asociaţie 
care îşi pun serios întrebarea dacă mai pot continua 
sau nu. Orice criză influenţează deciziile fermierilor. 
Preţurile crescute la inputuri îi vor determina să se 
orienteze către culturi care au consumuri mai mici, 
sunt mai tolerante la secetă şi oferă garanţia că 
pot recupera investiţia. Certitudinea este că vom 
produce mai puţin iar produsele vor fi mai scumpe.
Este un an al subzistenţei şi fiecare trebuie să aibă 
grijă de fiecare metru pătrat de pământ pe care îl 
seamănă. Nu este un an al investiţiilor, ci mai degrabă 
unul de comprimare, cu lichidităţi din ce în ce mai 
puţine. Preţurile de valorificare vor fi ridicate pentru că 
importatorii importanţi, precum Egiptul, Statele Arabe 
şi cele din nordul Europei, vor căuta să îşi asigure 
necesarul, iar prin cerere mare şi ofertă mică în mod 
automat preţurile se vor menţine la un nivel ridicat.” A
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Raport USDA privind comerţul de cereale
Deplasarea cerealelor ruseşti prin 
Marea Neagră este, de asemenea, 
afectată de primele de asigurare 
excepţional de mari pentru nave. 
În plus, sancţiunile care au fost 
aplicate fac tranzacţiile comerciale 
dificile. Ca răspuns, preţurile 
cerealelor au crescut vertiginos 
pentru toţi marii exportatori.

Prognoza de faţă, a USDA, reprezintă 
o evaluare iniţială a impactului 
pe termen scurt. Grâul, porumbul 
şi orzul sunt principalele cereale 
furnizate de Ucraina şi Rusia.
Grâu: Ucraina reprezintă 10%, iar 
Rusia 16% din exporturile globale 
de grâu în anul de comercializare 
2021/22, care a început în iulie. 
Majoritatea exporturilor Ucrainei sunt 
expediate în primele luni ale anului de 
comercializare, dar închiderea porturilor 
limitează în prezent exporturile 
suplimentare. Rusia impozitase 
deja exporturile şi implementase o 
cotă de export pe 15 februarie.
Rusia scuteşte ţările vecine ale 

Uniunii Economice Eurasiatice (UEE) 
de la cota de export şi menţine 
accesul la nave din Marea Caspică.
Pe lângă exporturile puternice din 
Uniunea Europeană, se aşteaptă 
ca India şi Australia să crească 
exporturile la niveluri record, deoarece 
ambele au recolte record şi preţuri 
competitive. Între timp, comerţul 
global este ajustat uşor mai scăzut 
în această lună (martie), deoarece 
preţurile semnificativ mai mari la 
grâu reduc cererea, importatorii 
reducând şi amânând achiziţiile şi 
bazându-se pe stocurile existente.

Porumb: Ucraina şi Rusia împreună 
reprezintă aproximativ 16% din 
exporturile mondiale de porumb. 
Exporturile Ucrainei sunt prognozate 
mai mici, reflectând închiderea 
porturilor din Marea Neagră de la 
începutul invaziei Rusiei. Exporturile 
de porumb din Rusia rămân 
neschimbate, presupunând că 
porumbul va fi expediat prin Marea 
Caspică către pieţele cheie. Exporturile 

de porumb din SUA sunt stimulate, 
compensând parţial reducerea din 
Ucraina. Noi livrări de culturi din 
Brazilia şi Argentina sunt de aşteptat 
să intre pe piaţă în câteva luni, iar 
ambele prognoze de export sunt 
ridicate în această lună (martie).

Orz: Deşi Ucraina şi Rusia reprezintă 
aproximativ 30% din exporturile 
de orz, comerţul global cu orz a 
crescut uşor în luna martie din cauza 
aprovizionărilor mai mari din Australia 
şi a unei creşteri uşoare în Canada. 
Exporturile de orz din Ucraina sunt 
în general încărcate în avans după 
recoltare şi cea mai recentă recoltă 
a fost deja expediată, astfel încât 
efectul închiderii porturilor asupra 
exporturilor este de aşteptat să fie 
mai puţin sever pentru orz decât 
pentru porumb. Producţia de orz 
din Australia a fost revizuită pozitiv, 
crescând livrările exportabile, iar 
volumul exporturilor Canadei a fost 
mai puternic decât se aştepta, în ciuda 
producţiei sale afectate de secetă.

Conflictul din Marea 
Neagră a perturbat fluxul 
de cereale din regiune 
şi a provocat o mare 
incertitudine în comerţul 
global cu cereale. 
Ucraina a suspendat 
operaţiunile portuare 
pentru activităţi comerciale 
din 24 februarie. 
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Nominalizările la Premiul pentru 
Inovaţie Fruit Logistica 2022

Fruit Logistica este unul 
dintre cele mai mari târguri 

dedicate sectorului de fructe-
legume, întregului lanţ de la 
producţie până la vânzare, 
care se organizează anual 
la Berlin. Are o istorie de 

30 de ani, iar în 2018 
o primă ediţie a avut loc 
şi în China. Anul acesta 

premiile pentru inovaţie vor 
fi acordate în zilele de 5-7 

aprilie când este programat 
să aibă loc expoziţia.

Robotul ”zburător” autonom 
de cules fructe FARS (Flying 
Autonomous Robots), o tehnologie 
a companiei israeliene Tevel 
Advanced Technologies, a 
impresionat juriul prin originalitate. 
Are un grad mare de libertate 
de orientare, poate fi folosit la 
mai multe tipuri de fructe, ceea 
ce reduce considerabil nevoia 
de recoltare manuală. Poate 
aborda fructele din diferite 
unghiuri şi poziţii, fiind bazat pe 
inteligenţă artificială şi vizualizare 
computerizată. Asta garantează 
recoltarea la momentul optim de 
coacere, ne asigură contructorii.

Genap Energy Cover este un sistem 
de acoperire flexibil pentru bazine, 
rezultat dintr-o combinaţie de 
tehnologii: o acoperitoare plutitoare 
(care împiedică formarea algelor) 
cu panouri solare integrate. În luna 
septembrie, Genap a fost prima 
companie care a echipat un bazin 
al Universităţii Wageningen cu 
acestă inovaţie: un ”capac plutitor” 

anti-alge în care sunt integrate 
panouri solare flexibile. Panourile 
solare deasupra unui bazin de 
apă nu sunt tehnologii noi. Dar, 
până acum instalaţiile solare 
plutitoare pe bazine constau din 
panouri montate pe cadre rigide. 
Atâta timp cât bazinul nu trebuie 
întreţinut, o astfel de construcţie 
funcţionează bine. Dar dacă 
folia trebuie înlocuită, instalaţia 
trebuie demontată complet, iar 
Genap Energy Cover rezolvă 
această problemă. Acoperitoarea 
este realizată din folie de plastic 
durabilă, cu o întărire internă. Folia 
este prevăzută cu cusături în care 
se introduc corpuri plutitoare din 
EPS (spuma de polistiren). Acestea 
au un profil oblic, astfel încât 
celulele solare ultra-subţiri, flexibile, 
montate pe partea superioară a 
velei plutitoare sunt orientate la 
un unghi de 8° faţă de partea 
însorită. Câţiva centimetri au fost 
păstraţi liberi între rândurile de 
flotoare şi panouri solare, pentru 
ca întregul covor să fie uşor 
de întins şi rulat. (www.genap.
nl/nl/actueel/energy-cover)  

Compania Sinclair International din 
Marea Britanie a fost nominalizată 

pentru produsul Sinclair Ecolabel 
Home, o etichetă  pentru fructe, 
compostabilă, care poate fi lipită 
direct prin aplicare automată de 
mare viteză. Materialul este pe 
bază de hârtie şi fără plastic, fiind 
certificat ecologic. Rolele sunt 
disponibile în diferite dimensiuni.

“Amela Tomato”, un hibrid care 
a fost dezvoltat în Japonia din 
1996, iar acum este adus şi 
cultivat în Europa prin intermediul 
cooperativei  spaniole La Palma. 
Prin tehnologia de cultivare 
şi reducerea cantităţii de apă 
folosită la irigat, zaharurile 
şi acizii se pot concentra, iar 
rezultatul va fi un fruct cu indice 
Brix mai mare, precum şi un 
nivel mai ridicat de nutrienţi şi 
aminoacizi, explică reprezentanţii 
companiei. Greutatea fructelor 
variază de la 50 la 140 grame.  

O altă nominalizare a juriului de la 
Berlin,  introdusă pe piaţa italiană 
în ianuarie 2021, este brandul 
AMORESCO cu o gamă de varietăţi 
de conopidă care pe lângă culoarea 
verde tradiţională, înclude şi alte 
culori, lansând primul romanesco 
portocaliu (la conopida normală 
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sunt deja pe piaţă varietăţi de 
culoare portocalie, mov etc). Este o 
conopidă care vizează pieţele din 
Italia, Marea Britanie, Spania, Franţa 
şi Germania, fiind destinat atât 
consumului proaspăt cât şi pentru 
congelare. Compania promite că 
anul viitor va veni cu o a doua 
varietate din gama Amoresco. 

Mini-conopida Istem de la 
Syngenta, este o altă varietate 
care a atras atenţia juriului de la 
Berlin. Tulpinile ei  au în jur de 13 
cm înălţime, inflorescenţa având 
de asemenea  un dimetru mic. 
Dimensiunea redusă, posibilitatea 
de a o prepara şi consuma în 
întregime, fără pierderi, o face 
foarte atractivă pentru cumpărători. 
Cu gust dulce, bogată în fibre şi cu 
o aromă specială această varietate 
de conopidă va cuceri rapid piaţa.  

Cei de la Fruit Logistica au mai 
pus pe lista scurtă şi salata 
Red Crush - o gamă de salate 
de culoare roşie, integral, de la 
exterior până la ultima frunză 
din interior şi cuprinde mai multe 
varietăţi create la firma Gautier 
Semences din Franţa: Little Gem, 
cu frunze crocante, Mini Cos cu 
frunze subţiri fine şi uşor mai 
dulci şi Multileaf cu frunze creţe.

Ceapa Sunions, BASF Vegetable 
Seeds Business, Olanda, a intrat 
şi ea în cursa pentru Inovaţie. 
Este o varietate cu gust mai ”blând”, 
dulce, nu provoacă lacrimi atunci 
când este tăiată şi îşi păstrează 
calităţile nutritive şi în condiţii 
de păstrare pe o perioadă mai 
îndelungată. Sunions a fost deja 
lansată în SUA şi Canada în 2017 
şi în Spania în 2020, iar primele 

vânzări au început în Italia în 
decembrie 2021 şi în Marea 
Britanie şi Franţa în ianuarie anul 
acesta. În Germania, va ajunge 
pe rafturile supermarketurilor din 
februarie. (www.nunhems.com)

Cu scopul de a încuraja consumul 
de legume proaspete, Schur Star 
Systems din Germania a creat 
”Schur Star Eat-Grow-Repeat 
Bag”, o pungă în care se găseşte 
un substrat organic de cânepă 
în care sunt plantate câteva 
fire de mazăre cu creştere pe 
verticală. După îndepărtarea părţii 
superioare a pungii, partea de 
jos formează ghiveciul pentru 
plante. După prima recoltă, 
recipientul trebuie aşezat pe un 
pervaz care să fie bine luminat, 
unde plantele îşi vor continua 
dezvoltarea şi vor produce păstăi. Ro
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Discuţii cu privire la monitorizarea stocurilor de cereale
Ministrul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, Adrian CHESNOIU, a avut 
marţi 8 martie 2022, la sediul 
instituţiei, o întâlnire de lucru cu 
reprezentanţii Asociaţiei Române a 
Comercianţilor de Produse Agricole 
şi cu cei ai Patronatului Român din 
Industria de Morărit, Panificaţie şi 
Produse Făinoase - ROMPAN.
Discuţiile au avut loc în contextul 
acţiunii de monitorizare a 
stocurilor de cereale de către 
Ministerul Agriculturii, demarată 
ca urmare a schimbărilor survenite 
pe piaţa internaţională după 
declanşarea agresiunii militare 
a Rusiei asupra Ucrainei.
Ministrul Agriculturii a transmis 
celor prezenţi la discuţii că, potrivit 
analizei realizate de MADR, în 
acest moment există pe piaţă o 
cantitate de grâu suficientă pentru 
a acoperi necesarul pentru industria 
de panificaţie, necesarul pentru 
furajare, precum şi pentru acoperirea 
cantităţilor contractate la export.
„În Ministerul Agriculturii 
facem monitorizarea stocurilor 
în permanenţă, atât la nivelul 
comercianţilor şi furnizorilor de 

cereale, cât şi la nivelul industriei de 
morărit şi panificaţie. De asemenea, 
sunt întocmite zilnic rapoarte cu 
privire la situaţia stocurilor de cereale 
din depozitele autorizate şi din 
zonele de comercializare, pentru a fi 
pregătiţi să intervenim cu măsurile 
adecvate. Datele la zi arată că sunt 
suficiente stocuri de materie primă, 
aşadar românii nu trebuie să îşi 
facă griji din acest punct de vedere. 
România produce suficient pentru 
acoperirea consumului intern şi are 
capacitatea de a se susţine singură 
din punct de vedere alimentar”, a 
declarat ministrul Adrian CHESNOIU.
La rândul său, Aurel POPESCU, 
preşedintele ROMPAN, a afirmat: „Am 
solicitat această întâlnire cu principalii 
cumpăratori de grâu în prezenţa 
domnului ministru pentru face o 
analiză a balanţei grâului, astfel încât 
să avem asigurate cantităţile pentru 
panificaţie până la noua recoltă şi 
pentru a nu se crea probleme în 
aprovizionarea populaţiei. Consider 
că printr-o monitorizare foarte atentă 
a achiziţiilor de grâu pentru consum 
intern şi, eventual, pentru export 
vom reuşi să realizăm ce ne-am 

propus, adică să nu avem goluri în 
aprovizionarea cu grâu a morilor”.
Totodată, Vasile VARVAROI, 
preşedintele ARCPA, a precizat: „Am 
fost şi rămânem adepţii dialogului. 
Acest lucru este cu atât mai important 
astăzi, în contextul crizei declanşate 
de agresiunea rusească din Ucraina. 
Credem că este datoria noastră să ne 
asigurăm că există suficiente stocuri 
de grâu la nivel naţional pentru a 
acoperi consumul populaţiei până 
la noua recoltă, dar şi să menţinem 
România ca un partener solid şi 
predictibil pe pieţele internaţionale.”
Ministrul Adrian Chesnoiu a subliniat 
importanţa dialogului constructiv 
pentru ca împreună cu toţi cei 
implicaţi să fie identificate soluţii, 
astfel încât industria de morărit-
panificaţie să rămână viabilă. În 
acest sens, participanţii la întâlnirea 
de azi au agreat ideea continuării 
acestor întâlniri, mai ales în 
contextul actual, pentru a avea o 
monitorizare permanentă a situaţiei 
şi a se dispune măsurile necesare 
eliminării riscurilor ce pot apărea în 
lanţul de aprovizionare a populaţiei 
cu produse agroalimentare.
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Concurs BASF „Poveşti cu 
vinuri româneşti”, ediţia 2022

BASF organizează şi în acest 
an, alături de ADAR (Asociaţia 
Degustătorilor Autorizaţi din 
România), concursul de vinuri 
„Poveşti cu vinuri româneşti”, 
dedicat producătorilor cu 
plantaţii viticole de până 
la 100 de hectare.
Cea de-a 7-a ediţie a 
concursului a debutat în martie 
şi pe parcursul acestei luni 
se vor desfăşura patru etape 
regionale: Moldova, Oltenia, 
Dobrogea şi Muntenia, Banat 
şi Transilvania. Etapa finală, 
cea de la nivel naţional, va 
avea loc pe 12 mai a.c.

În data de 10 martie s-a desfăşurat 
etapa regională Muntenia & 
Dobrogea, la Pauleştii Noi, 
judeţul Prahova, unde am avut 
plăcerea să fim prezenţi.
Evenimentul a debutat cu 
discursul lui Mario Tomšic, Country 
Manager BASF Agricultural 
Solutions România, care a declarat 
următoarele: „Pentru a obţine un 
vin bun este nevoie de inspiraţie 
dar şi de multă ştiinţă. Ştiinţa este 
cea care ajută cercetătorii BASF 
să descopere produse inovatoare, 
menite să ofere protecţie viţei-de-vie 
pentru a obţine struguri de calitate 
- esenţa unui vin extraordinar. 
Aşa a apărut „Smart Technology” 
- tehnologia BASF de ultimă 
generaţie prin care viticultorii pot 

obţine culturi sănătoase şi vinuri 
premiate. La BASF niciun detaliu 
nu este lăsat la întâmplare, totul se 
bazează pe ani întregi de muncă şi 
cercetare pentru a obţine produse 
de ultimă generaţie, adaptate 
mereu necesităţilor viticultorilor, 
aflate în permanentă schimbare.”
Manifestarea a fost presărată cu 
momente artistice, iar prezentarea 
produselor şi a tehnologiei BASF 
de protecţie a viţei-de-vie a fost 
inedită - un adevărat spectacol 
care a încântat auditoriul.
Robert - Ionuţ Băicoianu, director 
vânzări culturi horticole, a fost 
amfitrionul evenimentului.

Tehnologia fitosanitară 
Pentru a ajuta viticultorii să 

obţină culturi sănătoase şi vinuri 
de calitate, BASF a conceput un 
program inteligent de protecţie 
a viţei-de-vie. Acesta înglobează 
produse inovatoare care combat 
în mod eficient principalele boli 
întâlnite în plantaţiile viticole: mana 
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(Plasmopara viticola), făinarea 
(Uncinula necator), putregaiul 
cenuşiu (Botrytis cinerea), 
putregaiul negru şi bolile lemnului.
Tehnologia BASF de protecţie a 
culturii de viţă-de-vie asigură o 
serie de beneficii, printre care 
amintim lipsa infecţiilor, evitarea 
apariţiei formelor de rezistenţă, 
protecţie în perioade vulnerabile, 
rezistenţă la spălare şi timp de 
pauză favorabil până la recoltare.
Pentru combaterea manei soluţiile 
BASF cuprind produsele Polyram® 
DF, Forum® Gold, Delan® Pro, 
Soriale® LX şi Cabrio® Top. Cel din 
urmă produs este recomandat şi 
pentru combaterea altor boli, cum 
ar fi putregaiul negru şi făinarea.
Făinarea afectează atât frunzele, 
cât şi strugurii, influenţând 
negativ calitatea vinului. Pentru 
combaterea acestui agent patogen 
se recomandă aplicarea produsului 
Sercadis®, atunci când se 
întrunesc condiţii favorabile pentru 
producerea făinării (coincide cu 
luna mai). Ulterior tratamentele 
se pot alterna, intervenindu-se cu 
fungicidele Vivando® şi Sercadis®.
Împotriva putregaiului cenuşiu 
BASF recomandă produsele 
Scala® şi Cantus®.

Protecţie împotriva 
bolilor lemnului
Recent în România a fost lansat 

în premieră un produs fungicid 
destinat protecţiei viţei-de-vie 
împotriva bolilor lemnului (eutipoza, 
esca sau apoplexia, înnegrirea 
şi moartea coardelor): Tessior®. 
Acesta este şi primul produs 
fungicid pentru bolile lemnului care 
a fost omologat pentru aplicarea 
directă pe rănile de tăiere cu un 
echipament special de aplicare.
Tessior® este un fungicid cu o 
formulare sub formă de suspensie 
concentrată, gata de utilizare. 
Produsul conţine două substanţe 
active: 10 g/l boscalid + 5 g/l 
piraclostrobin. Substanţa activă 
piraclostrobin face parte din 
clasa strobilurinelor. Are acţiune 
de contact şi sistemic-locală, 
inhibă respiraţia mitocondrială 
a patogenilor rezultând blocajul 
transportului de electroni şi 
reduce producerea de energie 
care susţine o serie de procese 
importante din celulă.
Substanţa activă boscalid face parte 
din grupa piridine-carboxamidelor, 
inhibând respiraţia mitocondrială 
a patogenilor, rezultând un blocaj 
al transportului de electroni în 
ciclul Krebs şi acţionând asupra 
enzimei succinat dehidrogenaza. 
Astfel, boscalid blochează 
producerea de energie pentru 
sinteza componentelor celulare ale 
patogenilor, având atât acţiune de 
contact, cât şi sistemică. Formularea 
ca suspensie concentrată creează 
o barieră eficientă de protecţie pe 
suprafaţa rănilor de tăiere la viţa de 
vie, reducând germinarea sporilor 
şi pătrunderea agenţilor patogeni.
Produsul se aplică în perioada 
de repaus, pe zona rănilor 
de tăiere, cât mai repede 
posibil după ce tăierile au fost 
executate (între 1 - 7 zile).
Temperatura de aplicare se situează 
între - 5 şi + 25 grade Celsius.
Conform testelor efectuate 

în Europa, doza medie de 
aplicare este de 5 - 7 l/ha.

În cadrul evenimentului, a fost 
prezentată o ofertă avantajoasă 
pentru cei care achiziţionează 
anumite pachete de produse 
fitosanitare pentru plantaţiile 
viticole pentru o suprafaţă de 10 ha. 
La achiziţia unui astfel de pachet, 
producătorii primesc de la companie 
suma de 500 lei. Pentru mai multe 
detalii apelaţi reprezentanţii BASF.

Concursul naţional „Poveşti cu 
vinuri româneşti”, ediţia 2022, 
aduce din nou în prim-plan cele 
mai rafinate vinuri româneşti create 
de producătorii mici şi mijlocii.
Concursul se desfăşoară în 4 etape 
regionale, urmate de marea finală 
naţională. În cadrul fiecărei etape 
regionale membrii comisiei de 
jurizare, formată din degustători 
experţi, membri ai Asociaţiei 
Degustătorilor Autorizaţi din 
România, desemnează câte 3 vinuri 
finaliste pentru fiecare categorie 
(vinuri roşii, albe şi roze). În total, 
după terminarea etapelor regionale, 
vor fi desemnate 36 de vinuri 
calificate în marea finală naţională.
Pentru faza naţională, cele 36 de 
vinuri finaliste vor fi jurizate pentru 
a fi desemnat cel mai bun vin al 
fiecărei categorii în parte (alb, roşu 
şi roze), conform criteriilor prevăzute 
în regulamentul concursului.
La final, locul 1 al fiecărei 
categorii va obţine marele premiu 
constând într-un kit personalizat 
de dezvoltare a afacerii (utilaje 
pentru aplicarea tratamentelor la 
viţa de vie sau produse BASF), în 
valoare totală de 5.000 de euro.
Totodată, cramele care au trimis 
probe la concursul de vin intră 
automat şi în concursul de 
etichete, care le poate aduce 
câştigătorilor şi alte premii. A
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România este o ţară puternică agricol, care are capacitatea 
de a asigura securitatea alimentară a cetăţenilor săi

Clubul Fermierilor Români are 
o înţelegere foarte bună a 

puterii şi resurselor agriculturii 
româneşti şi consideră că 

nu există niciun risc privind 
securitatea alimentară 

naţională. România este o 
ţară puternică agricol, din 
acest motiv nu trebuie dat 

curs speculaţiilor privind riscul 
de securitate alimentară.

Clubul Fermierilor Români elaborează 
analize pe baza unor date concrete 
privind piaţa şi comerţul cu 
cereale, realizând rapoarte de piaţă 
utile pentru fermieri, în scopul 
valorificării mai eficiente de către 
aceştia a producţiilor agricole.
Clubul Fermierilor Români trimite 
către autorităţile române analize 
săptămânale privind piaţa cerealelor 
la nivel naţional, regional şi global, 
evidenţiind impactul pentru România.
Clubul nu a făcut şi nu va face 
estimări şi scenarii de evoluţie 
privind preţul la raft al produselor 
agroalimentare, ne referim in 
particular la speculaţiile din ultimele 
zile privind o presupusă criză 
a uleiului de floarea-soarelui şi 
evoluţia preţului acestui produs.
În ceea ce priveşte situaţia stocurilor 
şi tendinţele privind preţul la 
seminţele de floarea-soarelui 
şi a uleiului procesat, Clubul 
Fermierilor Români precizează că 
mecanismele de piaţă stabilesc 
preţurile, iar contextul geopolitic 
poate genera speculaţii, dar 
acestea nu au niciun temei să se 
manifeste în prezent în România. 
Guvernul României cunoaşte şi 
monitorizează situaţia stocurilor de 
cereale si produse agroalimentare 
la nivel naţional, are la dispoziţie 

mecanisme de intervenţie pentru 
a aplica strategia cea mai potrivită 
în funcţie de evoluţia situaţiei 
în care România se regăseşte la 
nivel regional şi internaţional.
Ca urmare a informaţiilor vehiculate 
în spaţiul public privind evoluţia 
preţului la raft la uleiul de floarea-
soarelui, Clubul Fermierilor Români 
face următoarele precizări în 
legătură cu declaraţiile despre 
acest subiect şi modul în care au 
fost interpretate datele referitoare 
la tendinţele din piaţa de cereale, 
în mod particular cea a seminţelor 
de floarea-soarelui, în contextul 
generat de războiul din Ucraina.
•  România este cel mai mare 

producător de seminţe de floarea-
soarelui la nivel european şi 
are capacitatea de a-şi asigura 
singură consumul intern şi 
necesarul de procesare. 

•  România este un rezervor de 
materie primă pentru Uniunea 
Europeană, este net exportator. 
Criza regională este un moment 
potrivit de analiză pentru a 
găsi modalităţile necesare de 
a procesa mai mult în ţară, 
astfel încât să generăm valoare 
adăugată pentru ţara noastră.

•  Conjunctura regională, care a creat 
o perturbare în aprovizionarea din 
bazinul Mării Negre, generează 
efecte care afectează toată 
Europa, nu doar România.

•  România are fabrici de procesare 
şi capacităţi de producţie pentru a 
susţine producţia de ulei din materia 
primă proprie necesară consumului 
intern şi nu depinde de importul 
de ulei de floarea-soarelui pentru 
a asigura acest consum naţional. 

Clubul Fermierilor Români 
susţine cu responsabilitate că 

ţara noastră are toate resursele 
agroalimentare, că dispune de o 
capacitate strategică europeană 
în domeniul agricol, iar contextul 
regional actual atât de dificil nu 
trebuie să fie folosit pentru a genera 
speculaţii privind presupuse riscuri 
la adresa siguranţei şi securităţii 
alimentare a cetăţenilor României.

Clubul Fermierilor Români 
pentru Agricultură Performantă 
este o asociaţie non-profit şi 
neguvernamentală a fermierilor 
din România. Membrii asociaţiei 
sunt fermieri performanţi care 
au modele de afaceri bazate pe 
inovaţie, tehnologie şi bunele 
practici în agricultură, pentru 
creşterea competitivităţii şi a valorii 
adăugate create în acest domeniu. 
Obiectivul principal al Clubului 
Fermierilor Români este să asigure 
implicarea activă a membrilor săi în 
procesul de consultare şi elaborare 
a reglementărilor europene şi 
naţionale în domeniul agricol, cu 
scopul de a creşte performanţa 
fermierilor din România.
Activitatea asociaţiei este organizată 
pe proiecte, bazate pe nevoile 
fermierilor, aprobate de Consiliul 
Director şi puse în practică de 
unitatea executivă a Clubului. 
Proiectele vizează domeniile 
legislativ, fiscal, tehnologie şi 
resurse umane şi îşi propun să 
identifice soluţii care să răspundă 
în mod real, concret, problemelor 
cu care se confruntă fermierii.
Clubul Fermierilor Români lansează 
şi derulează programe şi proiecte 
concrete pe patru direcţii strategice 
de acţiune: reprezentare, consiliere 
şi consultanţă, formare şi leadership, 
informare şi comunicare.



15-31 martie 2022 1715-31 martie 202216 www.agrimedia.rowww.agrimedia.ro



15-31 martie 2022 1915-31 martie 202218 www.agrimedia.rowww.agrimedia.ro

Revizuirea obiectivelor strategiilor europene
Potrivit Euroactiv, Comisia 
Europeană va analiza din 

nou obiectivele principalelor 
strategii, Farm to Fork şi 

Biodiversitate, pentru a vedea 
dacă pot asigura securitatea 

alimentară a Europei în condiţiile 
actuale determinate de războiul 
din Ucraina. Sectorul agricol al 
Uniunii Europene va fi puternic 

afectat ca urmare a sancţiunilor 
impuse Rusiei şi Belarusului 

şi reducerii comerţului din 
Ucraina, care reprezintă 19% 

din importurile de grâu din 
UE şi 13% din importurile 
de seminţe oleaginoase.

„Pe termen mediu, va fi un 
impact asupra capacităţii de a 
produce alimente în Europa şi 
în alte părţi ale lumii”, a declarat 
ministrul francez al agriculturii, 
Julien Denormandie, actualul 
preşedinte al Consiliului UE 
al miniştrilor agriculturii.
Această situaţie ar putea duce la o 
reconsiderare a politicilor Comisiei 
Europene dezvăluite cu mai bine 
de doi ani şi jumătate în urmă, care 
urmăresc să facă sistemul alimentar 
european mai sustenabil printr-un 
set de obiective stricte. „Trebuie să 
urmărim îndeaproape obiectivele 
acestor politici în contextul 
securităţii alimentare”, a declarat 
comisarul pentru agricultură, Janusz 
Wojciechowski, după o întâlnire 
specială de la începutul lunii 
martie cu miniştrii agriculturii din 
UE-27. Acesta a adăugat că, dacă 
securitatea alimentară este pusă în 
pericol, atunci Comisia ar putea fi 
nevoită să revizuiască obiectivele. 
Potrivit acestuia anumite elemente 
ar trebui analizate, având în vedere 
situaţia actuală. Miniştrii agriculturii 

au luat poziţii cu privire la 
suveranitatea alimentară. „Comisia 
va evalua aceste strategii pentru a 
vedea dacă trebuie să le ajustăm 
în lumina viziunii politice pentru 
o suveranitate agroalimentară 
europeană”, a afirmat Denormandie. 
Miniştrii au sugerat Comisiei o 
propunere de rezervare a terenurilor 
agricole pentru a fi utilizate pentru 
producţia de culturi proteaginoase. 
Această solicitare a miniştrilor se 
limitează la anul în curs, având în 
vedere urgenţa situaţiei întrucât 
culturile proteaginoase pot avea un 
impact semnificativ asupra hranei 
pentru animale, ceea ce reprezintă 
o problemă majoră din cauza 
lipsei importurilor din Ucraina.

Perturbarea pieţei
Comisia Europeană consideră că 
conflictul din Ucraina va afecta 
în mod diferit statele membre. 
Germania şi Polonia sunt cele mai 
expuse, alături de ţările vecine 
precum Estonia şi Letonia. Comerţul 
cu Ucraina şi Rusia se ridică la 
10,5 miliarde euro din exporturi 
şi 8 miliarde euro din importuri, 
a spus Wojciechowski. Impactul 
conflictului armat va fi deosebit 
de vizibil pe piaţa cerealelor şi a 
seminţelor oleaginoase şi uleiurilor, 
pentru că Rusia şi Ucraina sunt 
mari ţări producătoare. Potrivit 
sursei citate, scăderea ofertei 
va conduce probabil la o nouă 
creştere a preţurilor mondiale, 
iar preţurile ridicate ale acestor 
produse vor afecta întregul sector 
agroalimentar, inclusiv preţurile 
la hrana pentru animale şi 
semifabricate pentru prelucrare. 
În acelaşi timp, activităţile 
umanitare la graniţele europene 
şi în Ucraina vor avea ca rezultat 

creşterea cererii de produse 
alimentare. „Ceea ce vrem să 
facem este să ne asigurăm că 
furnizăm ajutor alimentar, dar şi 
că continuăm să avem o situaţie 
în care Europa poate produce 
suficiente alimente pentru a 
acoperi nevoile Europei şi ale lumii 
întregi”, a spus Denormandie.
Fluctuaţiile puternice ale preţurilor 
la gaze, precum şi factorii 
inflaţionişti din economiile naţionale 
ar putea afecta, de asemenea, 
competitivitatea preţurilor 
produselor agroalimentare europene.
Este posibil ca Comisia să 
analizeze introducerea unor măsuri 
excepţionale în cadrul Organizaţiei 
comune a pieţei (OCP), care 
serveşte drept plasă de siguranţă 
pentru fermieri în caz de criză. 
„În această situaţie, există două 
măsuri care ar putea fi luate: 
ajutorul pentru stocarea privată şi 
rezerva de criză”, a spus comisarul 
polonez. Ajutorul pentru stocarea 
privată este o formă tradiţională 
de intervenţie a Uniunii Europene 
care urmăreşte să reechilibreze o 
piaţă perturbată prin reducerea 
ofertei excesive pe termen scurt. 
Această măsura este permisă 
de legislaţia UE pentru anumite 
sectoare, cum ar fi zahărul alb şi 
produsele lactate, dar trebuie să fie 
evaluată şi aprobată de Comisie 
dacă depăşeşte o limită specificată.
Rezerva de criză a fost introdusă 
de Politica Agricolă Comună 
(PAC) din 2013 şi poate fi utilizată 
pentru finanţarea unor măsuri 
excepţionale pentru a contracara 
perturbările pieţei care afectează 
producţia sau distribuţia. Cu toate 
acestea, fondul nu a fost niciodată 
utilizat până acum, în ciuda 
solicitărilor de a face acest lucru.A
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Evoluţie incertă a pieţelor

„Departamentul pentru Agricultură 
al SUA (USDA) a făcut o radiografie 
foarte bună a agriculturii ucrainene 
şi a anticipat un scenariu al evoluţiei 
pieţelor în cazul în care Ucraina 
este invadată. Americanii au spus 
că în cazul în care această ţară este 
invadată preţurile vor creşte - ceea 
ce s-a întâmplat şi vor continua să 
crească. SUA prognozează că vor 
lua o cotă bună din piaţa Ucrainei.
Ucraina controlează 50% din 
comerţul mondial cu ulei de floarea-
soarelui. În această ţară se află a 
doua cea mai mare fabrică din lume, 
după cea din Dakota de Nord (SUA). 
În Ucraina procesarea producţiei de 
floarea-soarelui are loc, cum s-ar 
spune, lângă lan - sămânţa nu este 
plimbată pentru că are volum mare 
şi masă mică. Totodată, Ucraina are 
o cotă de 13% din comerţul mondial 
cu porumb şi 12% din cel cu grâu.
Desigur, trebuie avut în vedere 
faptul că nu ştim care va fi 
mersul războiului şi dacă 
fermierii ucraineni vor putea să 
însămânţeze în primăvara aceasta 
porumbul şi floarea-soarelui.
România împreună cu Franţa 
şi Ungaria sunt cei mai mari 
producători de sămânţă de porumb 
şi floarea-soarelui din Europa. În 
momentul de faţă România exportă 
sămânţă certificată în Ucraina - nu 
cunosc cantitatea; aceasta este 

dusă până la graniţă, de unde este 
preluată de distribuitorii ucraineni. O 
altă parte însă nici nu este însăcuită 
şi tratată, existând pericolul ca 
aceasta să rămână în stoc, ceea ce 
pentru fermierii români producători 
de sămânţă certificată ar însemna 
o scădere a veniturilor pentru că 
dacă nu se mai cumpără nici nu 
se va mai produce atât de mult.

Consider că România ar trebui 
să aibă toată rezerva de stat în 
hambare. Nu ştiu exact ce se 
întâmplă acum, însă de obicei în 
februarie o treime din grâul din 
rezervă de stat se reîmprospătează, 
adică se scoate şi se dă cu 
împrumut morarilor şi brutarilor, 
după care se recuperează în 
luna septembrie din producţia 
nouă. Dacă acest conflict de la 
graniţă ne prinde fără rezerva 
de grâu, la preţurile actuale atât 
de mari, este foarte riscant.

În piaţă s-a instalat panica. Se 
încearcă să se asigure anumite 
stocuri pentru că nu se ştie dacă, 
pe perioada conflictului, Ucraina va 
putea să facă agricultură sau nu.
Pieţele înregistrează o 
volatilitate ridicată.
Ucraina este al doilea pol 
din emisfera nordică care 

stabileşte preţul la cereale.
Fermierii mari, care au avut 
producţie în stoc, au beneficiat 
de preţurile mari de valorificare, 
însă majoritatea agricultorilor 
au vândut la recoltare. Marii 
proprietari de stocuri rămân traderii. 
Grâul a înregistrat creşteri de 
preţ de la 100 euro/t până la 450 
euro/t. Au fost comercianţi care 
au făcut diverse speculaţii, unii 
chiar s-au îmbogăţit pe bursă. 

Referitor la creşterile foarte mari 
de preţuri la îngrăşămintele 
chimice - acestea au avut loc în 
primul rând din cauza problemelor 
energetice. Fermierii sunt afectaţi 
de aceste costuri şi primul lucru 
pe care îl pot face este să limiteze 
administrarea de nutrienţi, însă 
producţia va fi pe măsură. Fiecare 
îşi va face socotelile. Să nu uităm că 
dacă nu plouă şi se administrează 
mai multe îngrăşăminte planta va 
manifesta fitotoxicitate şi situaţia 
ar putea deveni chiar mai rea.
Din păcate agricultura românească 
este încă, în mare măsură, 
dependentă de mediu. Avem 
pamânt de calitate dar nu putem 
iriga şi este foarte greu să decizi 
cât să investeşti într-o anumită 
cultură în condiţiile în care nu 
ştii dacă vor fi precipitaţii.”

Dr. Iuliana Ionel, şef sector 
„Pieţe agricole” în cadrul 
Institutului de Economie 

Agrară, declară că pe pieţe 
este panică şi că volatilitatea 

preţurilor a ajuns la un 
nivel înalt. Evoluţia pieţelor 

rămâne imprevizibilă, pe 
fondul războiului din Ucraina.
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Două doamne în Consiliul Director LAPAR

În data de 11.03.2022 a 
avut loc şedinţa Adunării 
Generale Extraordinare 
a membrilor 
Ligii Asociaţiilor 
Producătorilor Agricoli 
din România (L.A.P.A.R), 
la cel de-al doilea 
termen, după ce în 
data de 23.02.2022 
nu s-a putut întruni 
cvorumul necesar.

Adunarea Generală Extraordinară 
a avut ca scop principal adoptarea 
unor decizii care să răspundă 
hotărârii definitive a Curţii de Apel 
Bucureşti cu privire la anularea 
parţială a Hotărârii adoptate prin 
AGA din 04.02.2020 cu privire la 
alegerea Preşedintelui, membrilor 
Consiliului Director şi Cenzorului 
pentru un mandat de 4 ani.

Organizaţiile membre LAPAR 
şi prezente la Adunare, au 
decis prin vot următoarele:
•  Realegerea în funcţia de 

preşedinte a domnului 
Nicu VASILE;

•  Noua componenţă a Consiliului 
Director, urmând ca în perioada 
imediată să aibă loc şi o primă 
şedinţă pentru alegerea celor 
5 Vicepreşedinţi dintre membrii 
titulari ai Consiliului Director.

•  Desemnarea doamnei Elena 
VIŞĂNESCU în funcţia de cenzor.

Organizaţia LAPAR va avea în 
Consiliul Director 2 doamne: este 
vorba despre Nina GHEORGHIŢĂ, 
fermier din judeţul Brăila şi 
despre Ortansa STROE, fermier din 
judeţul Galaţi. Alături de dânsele, 
în componenţa noului Consiliu 
Director au intrat şi fermieri tineri. 

Astfel, noua componenţă a 
Consiliului Director al LAPAR este: 
Vicepreşedinţi - Nina GHEORGHŢĂ, 
Ilie POPESCU, Alexandru BACIU, 
Ionuţ SPIŢĂ, Fazakas MIKLOS, 
Membrii cu drepturi depline 
- Romeo LOMBARDI, Raul 
MĂRUNŢOIU, Ortansa STROE, 
Adrian MOCANU, Petrica ANDREI, 
Răzvan DINU, Andrei POPESCU, 
Grigore PETRE şi membrii 

supleant - Cosmin IANCU, Mircea 
VOINEA, Bogdan FURFURICĂ.

Reprezentanţii LAPAR şi-au propus 
ca în anul 2022 să contribuie la 
realizarea unui pact legislativ care 
să stea la baza implementării 
proiectului de Plan Naţional 
Strategic şi care să vizeze: 
•  reglementarea duratei contractului 

de arendă, a cadastrului şi 
comasării terenurilor, 

•  modificarea legii 
îmbunătăţirilor funciare, 

•  modificarea legii apelor pentru 
sursele de apă destinate irigaţiilor, 

•  modificarea pedepselor din 
Codul penal pentru distrugerea 
infrastructurii de irigaţii, a 
perdelelor forestiere, furtul 
animalelor şi a utilajelor 

•  şi multe alte prevederi necesare 
sectorului agroalimentar. 
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Grupul Roullier - peste 60 
de ani de nutriţie vegetală
Timac Agro, parte a Grupului 
Roullier este probabil prima 
companie care a vorbit despre 
avantajele folosirii biostimulatorilor 
pentru cultura mare încă 
din anul 2006 când a ajuns 
în România, având o gamă 
completă de biostimulatori, atât 
radiculari cât şi vegetativi. 
Astăzi, după 16 ani, obiceiurile 
de fertilizare s-au schimbat, 
fermierii folosind mai eficient 
fertilizanţii şi în doze mai mari, 
uneori chiar prea mari raportat la 
consumul specific al plantelor. 
Ţinând cont de aceste aspecte, 
Centrul Mondial de Inovaţie 
Roullier a dezvoltat o gamă nouă 
de biostimulatori, o gamă la 
care departamentul de cercetare 
al Grupului a lucrat timp de 
aproximativ 10 ani, împreună 
cu cele mai importante centre 

de cercetare şi universităţi de 
prestigiu la nivel mondial, de 
exemplu Universitatea din CAEN şi 
Institutul Naţional pentru Cercetări 
Agricole – INRA din Franţa, 
Centrul de cercetare Rothamsted 
din UK sau Universitatea 
din Navara din Spania.

Rezultatul acestei munci titanice 
este azi confirmat şi în România 
prin trecerea de la faza de 
omologare şi prin alte multe testări 
în ultimii 2 ani - la Staţiuni de 
Cercetare precum SCDA Lovrin, 
Universităţi de Agronomie sau 
la Eurofins - care demonstrează 
eficienţa produselor inclusiv 
în condiţiile pedoclimatice din 
România. Astfel, Timac Agro 
România vine pe piaţă cu trei noi 
biostimulatori pentru cultura mare 
şi o gamă pentru culturi speciale. 

Aceste game au fost dezvoltate 
cu scopul de a influenţa în 
mod semnificativ metabolismul 
plantelor în anumite faze 
vegetative acţionând după 
trei principii: Ameliorare – De-
stres – Nutriţie, prescurtat ADN, 
fiecare gamă având acţiune 
asupra celor trei direcţii cu accent 
mai mare pe una dintre ele.

Grupul Roullier şi-a 
început călătoria acum 
mai bine de 60 de ani 
pe partea de nutriţie 
vegetală fiind astăzi un 
exponent de seamă 
la nivel internaţional 
în ceea ce înseamnă 
soluţii de nutriţie 
avansate din punct de 
vedere tehnologic.
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ASTELIS a fost dezvoltat de Grupul 
Roullier în colaborare cu cel mai 
vechi institut de cercetare privat din 
lume, Rothamsted, cu o experienţă 
de mai mult de 150 ani în studiul 
tuturor parametrilor din culturile 
de păioase, această gamă fiind 
special concepută şi dezvoltată 
doar pentru plantele monocotile, 
ingredientele active acţionând 
specific pentru aceste plante.

IRYS este o gama total diferită faţă 
de biostimulatorii de pe piaţă. De 
obicei, un produs biostimulator 
conţine mai multe ingrediente 
active ca molecule independente 
dar care au posibilitatea să 
reacţioneze diferit în funcţie de 
mediu, de soluţia în care sunt 
introduse sau în funcţie de mixurile 
pe care le fac fermierii cu diferite 
pesticide care conţin amestecuri 
cu mai multe substanţe active. 
Unicitatea acestei game este dată 
de faptul că, toate ingredientele 
active conţinute de biostimulator 
sunt înglobate într-o super 
moleculă unică, independentă, care 
nu mai lasă ingredientele active să 
reacţioneze cu alte componente 
sau să se dezintegreze înainte de 
a ajunge în plantă. Această super 
moleculă are capacitatea de a 
proteja ingredientele active până 
când planta le poate asimila.

GENAKTIS este rezultatul multor 
ani de cercetare, şi mai precis de 
descifrare a mecanismului genetic 
de asimilare al nutrienţilor.
Plantele de cultură au cca 
45.000 de gene, cu mult mai 
multe decât animalele. Această 
zestre genetică le permite să se 
adapteze mediului în care trăiesc. 
În cercetare s-a identificat şi 
apoi urmărit, activitatea a cca 
32.000 de gene din care s-au 
izolat şi continuat cu cca 1000. 
Astfel, am reuşit să descifrăm 
mecanismul de acţiune a 
genelor implicate în asimilarea şi 
transportul elementelor minerale.
GENAKTIS, prin ingredientele sale 
active, este capabil să potenţeze 
manifestarea acestor gene ducând 
la o intensificare a proceselor de 
asimilare şi valorizare a nutrienţilor, 
a procesului de fotosinteză şi a 
celor de reacţie la stres, asigurând 
o creştere susţinută a plantelor. 
GENAKTIS are ca efect o 
fortificare generală a culturilor 
care în final va duce la creşteri 
importante de producţie.
Îmbunătăţirea conservării 
post-recoltare, controlul 
calităţii organoleptice şi fizice 
şi rezistenţa la solicitările 
abiotice, reprezintă provocări 
semnificative pentru producători.

Pentru a răspunde acestor nevoi, 
cercetătorii Centrului Mondial 
de Inovaţie Roullier au dezvoltat 
noile ingrediente active cu 
rol biostimulator: KAORIS.
KAORIS reglează exprimarea 
genelor implicate în remodelarea 
peretelui celular dar şi în 
remobilizarea nutrienţilor.
Cu acest biostimulator, dezvoltarea 
plantei este optimizată chiar 
şi în condiţii de stres deoarece 
KAORIS stimulează, genele 
responsabile de producerea 

de citokinine, fitohormoni 
implicaţi în reglarea fotosintezei 
şi a producţiei de clorofilă.
De asemenea, KAORIS stimulează 
producţia de xiloglucani şi pectine 
pentru a spori extensibilitatea 
peretelui celular şi pentru a 
creşte rezistenţa acestuia în 
timpul diviziunii celulare. 
Acţionând asupra activării 
genelor legate de transportul 
nutrienţilor, KAORIS face 
astfel posibilă remobilizarea 
nutrienţilor din plantă şi 
optimizarea migrării lor în fructe, 
pentru a optimiza calitatea şi 
a le extinde prospeţimea.

TIMAC AGRO a fost întotdeauna un 
pionier în exploatarea şi utilizarea 
algelor pentru nutriţia plantelor. 
SEACTIV este un ingredient activ, 
cu rezultate dovedite de-a lungul 
mai multor ani în Franţa şi la nivel 
internaţional. Acesta îmbunătăţeşte 
capacitatea culturilor de a gestiona 
stresul la care sunt supuse pe 
tot parcursul dezvoltării lor. 
Combinaţia sa de mai multe 
ingrediente active extrase 
din alge brune şi plante, 
acţionează în trei moduri:
1. Menţinerea presiunii osmotice
2. Detoxifierea radicalilor liberi
3. Îmbunătăţirea fotosintezei

Fii cu un pas înainte 
cu Timac Agro! 
Cultivă viitorul!
Soluţii performante adaptate 
fiecărei culturi. Contactaţi 
cu încredere specialiştii 
Timac Agro România.
Dispunem de toate instrumentele 
necesare pentru a vă sprijini 
în teren şi a vă oferi soluţiile 
cele mai potrivite în vederea 
creşterii profitabilităţii 
fermei dumneavoastră!
ro.timacagro.com
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Corteva Agriscience introduce un nou bionutrient foliar în Europa
Kinsidro® Grow este disponibil fermierilor pentru principalele culturi de câmp

Conform acestui acord, Corteva 
Agriscience va fi distribuitorul 
european exclusiv pentru 
Kinsidro® Grow, un stimulant 
foliar biologic nou, care furnizează 
nutrienţi cheie, ce duc la o 
vigoare sporită a plantelor. 
“Corteva Agriscience continuă 
să aducă pe piaţă soluţii noi şi 
inovatoare, oferind produse de 
origine naturală care îmbunătăţesc 
performanţa şi rezistenţa 
culturilor şi care lucrează 
complementar cu soluţiile noastre 
convenţionale de produse de 
protecţie a plantelor”, a declarat 
Susanne Wasson, President, 
Crop Protection Business 
Platform, Corteva Agriscience. 
“Suntem încântaţi să colaborăm 
cu Marrone Bio pentru a dezvolta 
şi maximiza opţiunile sustenabile 
care îi ajută pe fermieri să 
îndeplinească exigenţele legate 
de protejarea mediului, aflate 
într-o permanentă schimbare, 
menţinând în acelaşi timp culturile 
productive şi sănătoase.”
Kisindro Grow este un produs 
patentat de Pro Farm Technologies, 
care optimizează aportul 
elementelor nutritive în plantă, 
având ca rezultat îmbunătăţirea 
sănătăţii plantelor şi a calităţii 
recoltei. Prin aplicarea foliară 

în etapa de creştere vegetativă, 
biostimulantul îmbunătăţeşte 
productivitatea şi creşte 
randamentul investiţiilor. 
De asemenea, Kisindro Grow este 
uşor de utilizat şi compatibil cu 
practicile curente ale fermierilor.
“Acest acord îmbină excelenţa în 
dezvoltarea de soluţii biologice 
durabile pentru plantele de 
cultură oferite de Marrone Bio 
cu poziţia de lider pe piaţa 
globală a companiei Corteva 
Agriscience. Lucrând împreună, 
vom aduce o tehnologie foliară 
revoluţionară fermierilor europeni 
care cunosc şi au încredere în 
Corteva Agriscience”, a declarat 
Kevin Helash, chief executive 
officer Marrone Bio Innovations.
Colaborarea de faţă reprezintă 
un alt pas important făcut de 
compania Corteva Agriscience 
pentru extinderea portofoliului 
global de produse biologice care 
este dedicat biostimulanţilor, 
biocontrolului şi feromonilor 
cu performanţe dovedite 
şi demonstrabile. Kisindro 
Grow va oferi valoare prin 
ameliorarea culturilor şi a 
randamentului lor potenţial, 
în conformitate cu Obiectivele 
de Durabilitate pentru 2030. 
Acordul multianual, care va 

intra în vigoare imediat este 
relevant pentru culturile specifice 
arealului european, cum ar fi: 
porumb, grâu, soia şi bumbac.

Fermierii din Europa vor 
avea acces la o nouă 

opţiune durabilă pentru 
îmbunătăţirea sănătăţii 

plantelor şi a calităţii 
recoltelor, printr-un acord 
nou încheiat între Corteva 

Agriscience şi Pro Farm 
Technologies, o subsidiară 
a Marrone Bio Innovations. 

Corteva Agriscience este o 
companie globală, eminamente 
agricolă, tranzacţionată pe 
bursă, care oferă fermierilor 
din întreaga lume cel mai 
complet portofoliu din industrie 
- inclusiv un mix echilibrat şi 
divers de seminţe, soluţii pentru 
protecţia culturilor şi soluţii 
digitale axate pe maximizarea 
productivităţii şi creşterea 
randamentului şi profitabilităţii. 
Având în portofoliu unele dintre 
cele mai cunoscute mărci 
din agricultură şi o linie de 
produse şi tehnologii de top 
în industrie, care pot genera 
creşteri viitoare, compania se 
angajează să colaboreze cu 
părţile interesate din întreg 
sistemul alimentar, contribuind 
la promisiunea de a îmbogăţi 
viaţa celor care produc şi a 
celor care consumă şi asigurând 
progresul generaţiilor viitoare. 
Corteva Agriscience a devenit 
o companie independentă 
listată la bursă pe data de 1 
iunie 2019 anterior fiind divizia 
agricolă a DowDuPont. 
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Pixxaro™ Super - Inovaţia cu cel mai larg spectru 
de buruieni din cultura de cereale păioase
În România, cerealele de 
toamnă ocupă locul 2 ca 
suprafaţă cultivată, după cultura 
porumbului. Cultura de cereale 
păioase este una dintre cele mai 
sigure culturi, datorită faptului că 
aceasta este genetic concepută 
pentru a rezista temperaturilor 
scăzute din timpul iernii. Însă, 
la fel ca toate celelalte culturi 
şi cele de cereale păioase 
necesită atenţia cuvenită atât 
în ceea ce priveşte pregătirea 
terenului, cât şi respectarea 
tuturor verigilor tehnologice, 
pentru a putea vorbi despre o 
cultură generatoare de profit.
Buruienile sunt plante fără 
valoare economică atunci când 
sunt întâlnite în culturi şi reduc 

producţia. Buruienile consumă 
apa şi nutrienţii din sol în 
detrimentul plantelor cultivate. 
De asemenea, acestea reduc 
spaţiul care revine plantelor 
cultivate, le umbresc, determină 
scăderea temperaturii la 
suprafaţa solului. Într-un lan 
în care sunt buruieni, plantele 
cresc mai firave, au rezistenţă 
mai mică la cădere, fructifică 
mai slab şi devin sensibile la 
atacurile de boli şi dăunători.
Combaterea buruienilor este 
principala lucrare de îngrijire din 
cultura cerealelor păioase. Din 
cercetările Corteva Agriscience, 
pierderile de producţie în cazul 
culturii de grâu din cauza 
concurenţei buruienilor sunt 

Compania Corteva 
Agriscience este 
liderul detaşat 
pe segmentul 
de erbicide la 
cereale păioase 
în anul 2021.

aproximativ de 10 – 20%, 
dar pot ajunge în situaţii 
extreme până la 60 – 70%. 
În România, practica agricolă cea 
mai utilizată este combaterea 
buruienilor dicotiledonate 

Eficacitatea erbicidului PixxaroTMEficacitatea erbicidului PixxaroTM
în combaterea turiţei (Galium aparine)în combaterea turiţei (Galium aparine)
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anuale şi perene prin aplicarea 
erbicidelor primăvara, practică 
agricolă care rezolvă şi 
combaterea buruienilor care 
nu pot fi controlate prin 
erbicidarea de toamnă, cum ar 
fi pălămida (Cirsium arvense), 
volbura (Convolvulus arvensis).
Corteva Agriscience deţine un 
portofoliu complet de erbicide 
pentru cultura de cereale 
păioase, oferind soluţii atât 
pentru segmentul de aplicare 
în toamna prin erbicidul 
Bizon™, cât şi segmentul 
de aplicare în primăvara 
prin erbicidele: Pixxaro™ 
Super, Pallas™, Floramix™, 
Mustang™ şi Cerlit™ Super.
Pachetul Pixxaro™ Super conţine 
1L Pixxaro™ (fluroxipir 280 
g/L şi halauxifen-metil 12 g/L, 
cunoscută sub denumirea de 
brand Arylex™ Active, prima 
moleculă care aparţine noii clase 
Arylpicolinate) şi 120 g Frontal 
50 SX (500 g/kg tribenuron 
metil), fiind destinat pentru o 
suprafaţă de 3,2-4 hectare, în 
funcţie de gradul de infestare, 
pentru combaterea buruienilor 
dicotiledonate anuale şi perene 
din culturile de cereale atât de 
toamnă cât şi de primăvară: 
grâu, grâu durum, orz, orzoaică, 

triticale şi secară. Atenţie – nu 
se utilizează la cultura de ovăz!
Buruienile dicotiledonate anuale 
şi perene combătute de erbicidele 
din pachetul Pixxaro™ Super sunt 
unele dintre cele mai păgubitoare 
pentru cultura de cereale 
păioase, precum: ambrozia 
(Ambrosia artemisiifolia), traista 
ciobanului (Capsella bursa 
pastoris) albăstriţa (Centaurea 
cyanus), loboda (Chenopodium 
album), fumăriţa (Fumaria 
officinalis), lungurica (Galeopsis 
tetrahit), sugel (Lamium spp.) 
hrişca urcătoare (Polygonum 
convolvulus), troscot (Polygonum 
aviculare), rocoină (Stelaria 
media), mac (Papaver rhoeas), 
turiţa (Galium aparine), pălămida 
(Cirsium arvense), volbura 
(Convolvulus arvensis).

Pachetul Pixxaro™ Super este 
cea mai sigură soluţie pentru 
combaterea macului (Papaver 
rhoeas) din cultura de cereale 
păioase, inclusiv a celui rezistent 
la erbicidele sulfonil ureice. 
Pachetul Pixxaro™ Super este 
cea mai de încredere soluţie în 
combaterea buruienilor perene: 
volbura (Convolvulus arvensis) 
şi pălămida (Cirsium arvense).
Pachetul Pixxaro™ Super, 

comparativ cu soluţiile existente 
pe piaţă, are eficacitatea cea mai 
ridicată în combaterea turiţei 
(Galium aparine), indiferent de 
stadiile de dezvoltare în care 
se află această buruiană.

Pachetul Pixxaro™ Super are 
o flexibilitate foarte mare 
în aplicare, de la faza de 3 
frunze (BBCH 13) până la 
faza de burduf a culturilor de 
cereale păioase (BBCH 45).
Pe lângă avantajele menţionate, 
pachetul Pixxaro™ Super, 
aplicat în conformitate cu 
recomandările din eticheta şi 
materialele de promovare, are o 
selectivitate foarte bună pentru 
culturile de cereale păioase 
şi nu afectează culturile ce 
urmează în asolament, chiar şi 
în condiţii de secetă extremă şi 
în situaţiile în care s-au efectuat 
lucrări minime ale solului.
Alegeţi cu încredere pachetul 
Pixxaro™ Super oferindu-vă 
inovaţia cu cel mai larg spectru 
de combatere a buruienilor 
dicotiledonate anuale şi 
perene din cultura de cereale 
păioase, cu acţiune foarte 
rapidă, foarte selectiv pentru 
cultura de cereale, fără restricţii 
pentru rotaţia culturilor. 

Eficacitatea erbicidului PixxaroTMEficacitatea erbicidului PixxaroTM
în combaterea turiţei (Galium aparine)în combaterea turiţei (Galium aparine)

Eficacitatea pachetului Pixxaro™ Eficacitatea pachetului Pixxaro™ 
Super la doza de 0.31 L/Ha Super la doza de 0.31 L/Ha 
Pixxaro + 37.5 g Frontal 50 SX Pixxaro + 37.5 g Frontal 50 SX 
• Volbura (Convolvulus arvensis)• Volbura (Convolvulus arvensis)
• Polygonum spp.• Polygonum spp.
• Loboda (Chenopodium album)• Loboda (Chenopodium album)
• Mac (Papaver rhoeas)• Mac (Papaver rhoeas)
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Claas Trion a câştigat titlul 
de Farm Machine 2022

Seria de combine 
CLAAS TRION a 
fost premiată de un 
juriu internaţional 
ca FARM MACHINE 
2022 la categoria 
combine de recoltat. 
Din cauza pandemiei 
de coronavirus, 
ceremonia de premiere 
a avut loc digital.

La fiecare doi ani, un juriu format din 
jurnalişti internaţionali din domeniul 
agriculturii şi al ingineriei agricole 
prezintă Premiile FARM MACHINE. 
În mod normal, acestea sunt 
acordate în cadrul Agritechnica, 
însă datorită anulării târgului 
internaţional de tehnologie agricolă 
de anul acesta, editura Deutscher 
Landwirtschaftsverlag (dlv), a decis 
asupra unui premiu digital, cu o 
categorie pe zi, pe o perioadă de 
aproximativ trei săptămâni.
La categoria „Combine de 
recoltat”, seria de combine 
CLAAS TRION a convins juriul că 
merită acordarea premiului. 
„Premiul FARM MACHINE este o 
mare onoare pentru toţi cei care au 
lucrat la acest produs şi confirmă 
obiectivul nostru de dezvoltare a unei 
combine de recoltat din gama medie, 
puternic orientată către clienţi, cu o 
bază tehnologică largă”, explică Jan-

Hendrik Mohr, responsabil pentru 
domeniul de activitate recoltarea 
cerealelor din cadrul Consiliului de 
administraţie al Grupului CLAAS. 
„Rareori fermierii şi antreprenorii 
din toate regiunile importante aflate 
în dezvoltare din lume au fost atât 
de axaţi pe o nouă dezvoltare ca 
în cazul modelului TRION. Drept 
urmare, acum putem acoperi o 
gamă largă de echipări de la cele 
cu specificaţii minimale la cele 
cu specificaţii superioare, de la 
258 CP, ceea ce oferă clienţilor 
posibilitatea de a beneficia de cele 
mai sofisticate modele din punct de 
vedere tehnologic, din seria LEXION, 
sau de a folosi un utilaj simplu, fără 
prea multe sisteme electronice, care 
să se potrivească activităţii lor.”
Modelul TRION a fost prezentat 
şi lansat pentru prima dată în 
Europa în vara anului 2021 sub 
sloganul „Fits your farm”. 

Cu o gamă de 20 de modele, 
împreună cu o gamă largă de 
caracteristici, acesta redefineşte în 
totalitate clasa combinelor de recoltat 
din gama medie. De la combina 
de 258 CP cu cinci scuturători şi 
până la combina hibrid de 435 
CP cu doi rotori, aproape toate 
modelele pot fi echipate cu şenile 
TERRA TRAC, transportoare cu 
bandă înclinată, şasiu MONTANA 
cu compensarea pantei sau diferite 
stadii de extindere ale sistemului de 
asistenţă pentru operator CEMOS. 
În plus, la modelul TRION a fost 
introdus noul GPS PILOT CLAAS cu 
terminalul CEMIS 1200 pentru direcţia 
automată controlată prin GPS.
Producţia de serie a modelului 
TRION a început în luna februarie, 
în cadrul noii linii de asamblare a 
combinelor de recoltat de la sediul 
Harsewinkel, care a fost complet 
renovată în urmă cu doar câteva luni.
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NH extinde gama preselor de balotat

De peste 25 de ani, 
New Holland este liderul 
segmentului preselor 
pentru baloţi rotunzi. 
Acum, compania anunţă 
lansarea unei serii 
premium, respectiv 
Pro-Belt, cu cameră 
variabilă. Aceasta va 
fi prezentată în avans 
la evenimente locale 
din unele pieţe cheie, 
înainte de lansarea în 
faţa publicului de la 
expoziţiile SIMA şi Eima.

Presa de balotat premium Pro-
Belt se remarcă prin versatilitate 
şi productivitate în toate 
condiţiile de recoltare, densitate 
mare a balotului, fiabilitate şi 
durabilitate excepţionale.
New Holland Agriculture îşi 
extinde oferta preselor pentru 
baloţi rotunzi, cu cameră variabilă, 
cu noua serie Pro-Belt. Această 
presă este versatilă, de înaltă 
performanţă şi durabilă, care oferă 
o formă excelentă a balotului 
în toate culturile şi condiţiile.
Simon Nichol, şeful departamentului 
de management al produselor 
pentru fân şi furaje, a declarat: 
„Am dezvoltat seria Pro-Belt pentru 
a răspunde nevoilor specifice ale 
contractorilor şi fermierilor care 
realizează o utilizare anuală ridicată 
a preselor lor de balotat. Fiabilitatea 
este un factor cheie de succes 
pentru ei, deoarece funcţionează la 
fel de bine atunci când ferestrele 
de recoltare sunt anticipate 
sau amânate. Se remarcă prin 

productivitatea sa excepţională în 
toate condiţiile de cultură, oferind o 
densitate mare a balotului care ajută 
la menţinerea proprietăţilor nutritive 
ale culturii proaspăt recoltate. 
În plus, această versatilitate 
şi performanţă remarcabile 
vin într-un design elegant.”
Pro-Belt a fost proiectat pe baza 
feedback-ului colectat de New 
Holland de la clienţii din întreaga 
lume – din America de Nord până în 
Australia, Noua Zeelandă şi Europa, 
ce produc în mod colectiv 150.000 
de baloţi. Participanţii au exprimat 
clar caracteristicile de performanţă 
pe care le considerau fundamentale: 
versatilitatea, capacitatea, densitatea 
şi aspectul balotului. Noua presă de 
balotat oferă din toate punctele de 
vedere o performanţă remarcabilă.
Aceasta a fost dezvoltată pentru 
fiabilitate şi durabilitate, cu o cutie 
de viteze divizată pentru eficienţă 
mecanică şi robusteţe ridicată. 
Totodată, are un design simplificat, 
mai puţine componente şi piese 

mobile mai puternice. Rotorul 
rezistent, cu diametrul de 520 
mm, în combinaţie cu podeaua 
activă, oferă feedback constant 
operatorului, permiţându-i să 
maximizeze productivitatea cu un 
randament ridicat şi alimentare non-
stop. Funcţionează la fel de bine 
cu siloz şi paie uscate, producând 
constant o densitate mare a 
balotului şi forme ferme pentru 
manipulare şi stivuire uşoară.
Cu o capacitate de până la 30 
de tone/oră şi 140 kg/m3 în paie, 
Pro-Belt va permite clienţilor să-
şi baloteze recolta mai rapid, 
rezultând mai puţini baloţi.

New Holland va prezenta noua serie 
Pro-Belt în cadrul demonstraţiilor 
şi evenimentelor locale din Franţa, 
Italia şi Marea Britanie în prima 
jumătate a anului 2022, înainte de 
lansarea oficială din noiembrie, 
care va avea loc la expoziţiile 
SIMA de la Paris (Franţa) şi 
Eima de la Bologna (Italia).A
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Propunerile SCDL Bacău pentru 
salată şi tomate fără copilire

Tomate de câmp fără 
copilire Bacuni
Soiul a fost creat pentru a 
răspunde solicitărilor cultivatorilor 
de a reduce costurile cu forţa de 
muncă, imprimate de lucrarea de 
copilit, fără a periclita cantitatea 
şi calitatea producţiilor obţinute. 
Atuurile soiului: se pretează cu 

succes la cultivarea fără copilire şi 
fără sistem de susţinere; fructele 
sunt dulci şi rezistente la crăpare, 
putând fi valorificate proaspete şi/ 
sau conservate. Forma este sferic 
turtită, au fermitate bună, greutate 
de 90 - 150 g, cu un conţinut de 
substanţă uscată de peste 6%, 
putând fi folosite în consumul 
proaspăt sau procesat sub formă 
de suc şi pastă. Potenţialul de 
producţie 60 - 80 t/ha. De reţinut 
că soiul este rezistent la Fusarium 
oxisporum şi Verticilium dahlie.

Soiul de ardei 
gogoşar Creolica
Este un soi semi-timpuriu, cu 
perioada de vegetaţie de 120 
zile. Aşezarea fructelor este 
individuală în poziţie semi-erectă. 
Fructele au formă rotund - turtită 
cu suprafaţa netedă. Soiul este 
apreciat de cultivatori pentru 
potenţialul de producţie de peste 

40 t/ha, precum şi de consumatori 
pentru pulpa dulce, groasă de 14 
mm, crocantă, atractivă datorită 
coloraţiei intense. La maturitatea 
tehnologică culoarea fructelor 
este verde, iar la maturitatea 
fiziologică fructele se colorează în 
roşu strălucitor. Greutatea medie 
a fructelor variază între 195-250 g. 

Porumbul zaharat 
Deliciosul
Acest soi se remarcă printr-
un conţinut ridicat de glucide 
solubile, având un gust plăcut, 
echilibrat. Forma ştiuletelui este 
conic - cilindrică, cu o lungime 
cuprinsă între 18-22 cm, iar 
greutatea ştiuletelui proaspăt 
este de 300 g. Soiul este foarte 
solicitat de fermieri, deoarece are 
un potenţial de producţie de 20 t/
ha. Prezintă plasticitate ecologică 
ridicată, iar boabele fierte sau 
coapte au un gust foarte apreciat 
de consumatori. Fiind rezistent 

În contextul presiunilor 
schimbărilor climatice 
performanţa speciilor 

legumicole trebuie să fie 
susţinută şi încurajată prin 

investiţii în ameliorarea 
plantelor şi în îmbunătăţirea 

sistemelor de cultură. Ca 
urmare, sunt mai multe 

rezultate obţinute în proiectele 
de cercetare, varietăţi de 
legume pretabile pentru 
toate zonele ţării. Pentru 
începutul acestui sezon, 

vă propunem câteva soiuri 
nou create la Staţiunea de 

Cercetare Dezvoltare pentru 
Legumicultură de la Bacău. 

SILVICA AMBĂRUŞ , SCDL Bacău, director de proiect
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la atacul agenţilor patogeni 
este recomandat şi pentru 
cultivarea în sistem ecologic.

Salata Dăriuca
Este un soi semi tardiv cu 
perioada de vegetaţie de 100 
de zile. Căpăţâna este sferică, 
uşor globuloasă, înaltă de 10-
15 cm, cu diametrul de 22-30 
cm şi greutatea de 250-300 g. 
Soiul se poate semăna 
din toamnă, rezistă peste 
iarnă în faza de rozetă.

Soiul de fasole 
mung Alexa
Mult mai puţin cunoscută este 
fasolea mung, specie care are un 
loc important în rotaţia culturilor, 
având un rol-cheie în sistemul de 

agricultură ecologică. Avantajele 
cultivării şi consumului sunt 
susţinute de capacitatea de 
valorificare multiplă în industria 
alimentară, furajare, potenţial 
fitoameliorativ al solului. Soiul 
Alexa, pentru cultivat în câmp 
deschis, se remarcă printr-un port 
pitic, cu o înălţime a plantelor 
de până la 70 cm, frunzele 
seamănă cu cele de fasole de 
grădină. Păstăile sunt lungi, 
subţiri, rotunde în secţiune, la 
maturitate devin negre, fiind 
foarte dehiscente. Seminţele sunt 
mici, rotunde de culoare verde 
închis cu MMB 50 g. Seminţele 
soiului Alexa sunt utilizate în 
alimentaţia umană ca fasole 
uscată sau proaspătă. Seminţele 
încolţite (germenii) se remarcă 
prin aport proteic superior, fiind 
un aliment foarte solicitat în 
dietele mixte, vegetariene, vegane. 
Potenţialul de producţie al soiului 
este de peste 1.500 boabe kg/ha. 

Utilizarea seminţelor certificate 
ale unor soiuri adaptate condiţiilor 
climatice specifice României joacă 
un rol important în eficientizarea 
exploataţiilor legumicole, 
în consolidarea rezistenţei 
sistemelor agroalimentare 
regionale şi locale şi crearea unor 
lanţuri de aprovizionare scurte 
atât de necesare în prezent. 
Promovarea şi cultivarea soiurilor 
româneşti pot asigura reducerea 
dependenţei de pieţele externe. 
Planul sectorial pentru cercetare 
– dezvoltare din domeniul agricol 
şi de dezvoltare rurală al MADR 

(ADER 2020) finanţează astfel 
de proiecte pentru elaborarea 
de soluţii adaptate solicitărilor 
şi provocărilor semnalate de 
legumicultori. Rezultatele 
ştiinţifice obţinute în cadrul 
proiectelor de cercetare sunt 
transformate în instrumente 
practice aplicabile în fermele 
şi grădinile legumicole. Astfel, 
soiurile prezentate sunt câteva 
dintre cele nou create în 
cadrul proiectului ADER 3..4, 
“Diversificarea sortimentului 
legumicol prin crearea de 
soiuri şi hibrizi F1, pentru 
cultura tradiţională şi ecologică 
în câmp pentru principalele 
specii de legume” finanţat de 
MADR Bucureşti, coordonat 
de SCDL BACĂU, având ca 
parteneri pe ICDLF VIDRA, 
SCDL BUZĂU şi SCDL IERNUT. 

Legumicultorii cunosc avantajele 
cultivării soiurilor care răspund 
condiţiilor de climă şi sol ale 
ţării noastre. Cercetătorii vin 
în sprijinul celor interesaţi cu 
sămânţă certificată, sau material 
biologic (răsaduri) cu practici şi 
tehnici de cultivare aplicabile 
în sistemul convenţional şi 
ecologic. SCDL Bacău încheie 
în această perioadă contracte 
ferme cu cei interesaţi să-şi 
procure seminţele din soiurile 
create aici. Pentru anul în curs 
vă invităm în câmpurile noastre 
experimentale şi ale partenerilor, 
unde aveţi prilejul să vedeţi 
aceste soiuri în toate momentele 
perioadelor de vegetaţie
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Tehnica CRISPR-Cas9 pentru a 
elimina gustul amar al unor salate 

Unul dintre motivele acestei cercetări 
este şi faptul că cicoarea, se pare 
”bijuteria coroanei” între legumele 
preferate de belgieni, pierde teren 
în alimentaţia tinerei generaţii. Este 
(încă) printre primele zece cele mai 
consumate legume din ţară. Dar o 
ofertă mai variată, cu un grad de 
amăreală mai scăzut, ar răspunde mai 
bine cererii în schimbare. Pe de altă 
parte, se ştiu puţine lucruri despre 
rădăcină şi cum este ea procesată 
pentru a scăpa de gustul neplăcut. 
Dacă genele responsabile pentru 
gustul amar ar fi inactivate şi rezultatul 
ar fi o rădăcină mai dulce, ea ar 
putea fi direct uscată şi transformată 
într-o făină bogată în fibre, fără 
gluten, mai ales că cererea pentru 
astfel de produse este în creştere. 
Reuşita belgienilor oferă perspective 
pentru obţinerea şi cultivarea şi a altor 
legume cu gust mai puţin amar, cum 

ar fi varietăţile de varză de Bruxelles, 
andive sau rucola, foarte populare în 
aceste zone. „Am obţinut plante care 
acum pot fi evaluate în continuare 
pentru alte caractere. Se pot obţine 
salate în care producţia de substanţe 
amare este probabil redusă, dar nu 
complet eliminată”, spune dr. Van Laere, 
unul dintre cercetătorii de la ILVO. 

Când vom avea 
rezultatul în farfurie?
Echipa de la ILVO face un pas 
important cu această cercetare. „Am 
găsit mai multe gene specifice. Când 
sunt inactivate în cicoare, ele nu mai 
produc substanţele care imprimă 
gustul amar. De asemenea, am 
optimizat un protocol CRISPR-Cas9 
care dezactivează cât mai multe 
dintre aceste gene, posibil simultan. 
Aceasta rămâne una dintre cele 
mai mari provocări în continuare. 
Desigur, mai este loc de îmbunătăţire 
a tehnicii, în cercetări ulterioare, a 
spus, Charlotte De Bruyn, a cărei teză 
de doctorat este pe acestă temă.
Dar va mai trece ceva timp până 
când publicul larg va putea cumpăra 
cicoarea mai puţin amară. În primul 
rând, oamenii de ştiinţă trebuie să 
facă cercetări suplimentare pentru a 
stabili dacă genele identificate au şi 
alte funcţii suplimentare. Şi liniile de 
produse dezvoltate trebuie extinse în 
continuare. Pe de altă parte, în 2018, 

Curtea Europeană de Justiţie a decis 
că plantele modificate CRISPR-Cas9 
se încadrează în aceeaşi legislaţie 
strictă ca şi organismele modificate 
genetic (OMG). Asta face practic 
aproape imposibil să fie cultivate 
şi comercializate în Europa.
„Identificarea şi caracterizarea acestor 
gene de biosinteză este un pas uriaş 
către înţelegerea modului în care 
plantele creează substanţe amare. 
Cu aceste cunoştinţe fundamentale, 
acum putem analiza populaţii mari 
de plante, pentru mutaţii naturale 
cu acelaşi efect. Pentru că, spre 
deosebire de plantele modificate 
CRISPR-Cas9, mutaţiile spontane 
nu intră sub incidenţa legislaţiei 
OMG”, ne explică dr. Van Laere.

Cu toate acestea, cei de la ILVO 
doresc să continue să lucreze cu 
companiile, privind tehnicile CRISPR 
CAS9, iar amelioratorii trebuie să 
continue să dezvolte aceste noi 
cultivaruri . Colaborarea dintre cele 
două centre de cercetare UGent/
VIB este logică, mai ales că au şi o 
serie de cercetări în ceea ce priveşte 
acţiunea genelor în metabolismul 
terpenelor (compusii organici 
Echipa care a publicat aceste rezultate 
este formată din Charlotte De Bruyn, 
dr. Katrijn Van Laere de la ILVO şi dr. 
Alain Goossens de la VIB.(Sursa ILVO)

Cercetătorii belgieni de la 
VIB-UGent Center for Plant 

Systems Biology şi ILVO 
(Institutul de Cercetare 

pentru Agricultură, Pescuit 
şi Alimentaţie din Flandra) 

au reuşit să obţină, prin 
tehnologia CRISPR-Cas9 

plante de cicoare care 
nu conţin aproape deloc 

substanţe amare. Practic 
au inhibat acţiunea genelor 
care controlează producţia 

de substanţe amare a 
plantei. Acest lucru devine 

foarte atractiv pentru 
cultivatorii de cicoare, 

deoarece consumatorii 
caută ca aceste salate 
să fie mai puţin amare.
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Ce i-ar trebui României: 
sere calde sau solarii reci?

Dr.chim. Victor Lăcătuş, 
membru titular ASAS este 
de părere că ambele îşi pot 
găsi loc, dar un solar modern 
şi dotat corespunzător se 
pretează mai bine condiţiilor 
de la noi. Ţara noastră se 
află în zona europeană B 
de însorire. Această poziţie 
geografică ne conferă unele 
avantaje: timpurietate, energie 
solară ca alternativă la cea 
fosilă, metabolizare maximă 
a nitraţilor ş.a. Însă modul în 
care au evoluat lucrurile din 
punct de vedere organizatoric, 
dar şi climatic, au condus 
la reducerea semnificativă 
a suprafeţelor cultivate cu 
legume, de la cca 235.000 
ha la, probabil, sub 150.000 
ha, estimează dr. V. Lăcătuş. 

Dintr-un raport al Grupului 
Interguvernamental al experţilor 
asupra evoluţiei climei (IPCC) reiese 
faptul că în sudul Europei trebuie 
să ne aşteptăm la condiţii climatice 
foarte grele (secetă, temperaturi 
foarte ridicate) şi la o scădere a 
disponibilităţii resurselor de apă. 
Chiar şi în ţările din Europa de 
Nord, mai competitive în acest 
moment, procesul de schimbare 
climatică se va traduce printr-o 
creştere a frecvenţei perioadelor 
de secetă estivală. În România, s-a 
raportat o creştere de 0,5 °C, iar 
în perioada 2001-2020 creşterea 
a fost de peste 1 °C. Ultimii 20 
de ani au fost cei mai călduroşi. 
Fenomenul de deşertificare este 
deja prezent în unele areale– 

partea de Vest a Olteniei şi de 
SE a Banatului, în Dobrogea. 
Precipitaţiile, uneori chiar dacă pe 
alocuri au produs inundaţii, cel 
mai adesea nu au acoperit decât 
parţial deficitul de apă din sol. 

Datele INS, departe 
de realitate
”Analizând datele din România, se 
poate constata că deşi suprafaţa 
de legume s-a redus considerabil, 
totuşi producţia totală este destul 
de bună. Aceasta se datorează 
sectorului de legume protejate 
care aproape s-a triplat în ultimii 
25 ani, ajungând la cca 10.000 ha, 
triplare însă realizată de cele mai 
multe ori pe cheltuiala cultivatorilor! 
Aşa se explică şi producţiile medii 

ridicate la tomate, castraveţi, ardei 
şi pătlăgele vinete, conducând 
în final la o medie generală de 
cca 30 t/ha, ceea ce ne-ar situa 
pe un loc 4, mult mai onorabil şi 
real în ierarhia ţărilor europene 
producătoare de legume. Menţionez 
că după datele comunicate de 
INS, producţia medie de legume a 
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României variază între 12 şi 16 t/
ha, o producţie falimentară, ceea 
ce este departe de realitate. Chiar 
dacă am lua în calcul mijloacele de 
producţie ”primitive” în unele cazuri 
de care dispun cultivatorii, lipsa de 
organizare a acestora, tehnologiile 
practicate, pe alocuri ”arhaice”, 
forţa lor financiară precară şi nu 
în ultimul rând lipsa unei pieţe 
de legume organizate la nivel 
naţional”, explică dr. Victor Lăcătuş.

Triplarea suprafeţelor 
cu spaţii protejate, 
în special solarii 
Este necesar să creştem această 
suprafaţă la cca 30.000 ha. În 
Europa tendinţa de creştere a 
suprafeţelor de culturi protejate 
este foarte clară, aceasta fiind de 
circa 700.000 ha, cu o creştere 
medie de 1,5-2 ori. Spania are 
în jur de 200.000 ha, Grecia şi-a 
mărit suprafaţa de 10 ori în ultimii 
10 ani ajungând la 5.000 ha, 
Turcia are peste 55.000 ha, din 
care 33% tunele joase, până şi 
Republica Moldova şi-a mărit în 
perioada 2000-2009 suprafaţa de 
6 ori, ajungând la 462 ha din care 
412 ha solarii. La aceste ţări aş 
mai adăuga Israelul cu o creştere 
de 6,5 ori ajungând la 35.000 
ha şi Statele Unite cu 90.000 ha 
reprezentând o creştere de 4 ori.
Sunt numeroase argumente care să 
susţină nevoia creşterii suprafeţelor 
de spaţii protejate. Cele mai 

importante sunt legate în primul 
rând modificările climatice la nivel 
global şi regional şi incertitudinea 
cultivării legumelor în câmp 
deschis (secetă, variaţia umidităţii 
relative a aerului, diferenţe mari 
de temperatură între zi şi noapte, 
dăunători, viroze ş.a.); ocuparea 
terenului pe tot parcursul anului 
(culturi anticipate, succesive, 
asociate, prelungite); creşterea 
semnificativă a cererii de legume 
proaspete şi de calitate; oferta 
deosebită a pieţii pe întreg lanţul 
tehnologic (de la seminţe hibride 
la materiale de construcţie.); 
obţinerea unor producţii mari 
şi de calitate; realizarea unor 
coeficienţi ridicaţi de valorificare 
a energiei fosile prin construcţii 
moderne. La acestea se adaugă 
un control mai bun al factorilor 
de mediu, utilizarea de culturi 
fără sol, fertigare, control integrat 
al dăunătorilor, ş.a.; posibilitatea 
practicării unor tehnologii de 
vârf durabile şi profitabile, 
posibilităţi reale de diversificare 
prin introducerea de noi specii, o 
valorificare maximă a rezultatelor 
cercetării, dar cu o finanţare 
corespunzătoare a acesteia.
Nu este lipsită de interes nici 
creşterea suprafeţelor de sere 
încălzite. Deşi sunt discuţii cu 
privire la eficienţa acestora 
în condiţiile unor ierni aspre 
de la noi din ţară, noile tipuri 
constructive, dotările şi noile 
tehnologii de cultură schimbă 
optica de analiză economică. Ele 
pot asigura: creşterea timpurietăţii 
(100-300 %) şi a producţei totale 
(100 %); obţinerea unor produse 
de calitate superioară; un regim 
termic şi hidric optim; reducerea 
pierderilor de apă şi a nutrienţilor 
din sol; reducerea presiunii de 
atac a dăunătorilor; creşterea 
posibilităţilor de diversificare, 

reducerea consumurilor 
energetice specifice (30-50 %).
Păcat că ”programul tomata” lansat 
de MADR a fost eronat conceput, 
el fiind axat pe producţia de 
tomate, mai târziu fiind incluse 
şi alte specii de legume, şi nu 
pe creşterea şi modernizarea 
suprafeţelor de solarii, a subliniat 
în repetate rânduri specialistul.
”Părerea mea este că Statul ar 
trebui să nu se implice în proiecte 
de construire a unor complexe 
mari de sere încălzite. Cine are 
bani, poate să construiască aşa 
ceva. Cine nu, să se orienteze către 
solarii reci! Dar tipuri constructive 
noi, cu o înălţime la coamă de 
minim 4,5 m, să se evite lemnul, să 
se asigure ventilaţie eficientă mai 
ales când acestea sunt foarte lungi, 
să fie acoperite cu folie dublă, 
cu umbrire, dotate cu fertirigare 
având la bază analiza solului şi a 
apei, să folosim material biologic 
performant, eventual altoit, cu 
sisteme de monitorizare digitală 
a factorilor de mediu, etc. Într-
un cuvânt să practicăm pe cât 
posibil o legumicultură inteligentă, 
de precizie”, a spus dr. Victor 
Lăcătuş. El a atras atenţia şi asupra 
necesităţii susţinerii unui sistem 
eficient de informare, restructurarea 
serviciilor de consultanţă privind 
accesarea fondurilor europene 
nerambursabile şi de ce nu, chiar 
găsirea de soluţii pentru acordarea 
de sprijin financiar producătorilor 
ajungându-se până la acordarea de 
ajutor de Stat (mai ales în condiţii 
de pandemie). MADR joacă un rol 
foarte important şi are o foarte 
mare responsabilitate în privinţa 
dezvoltării acestui sector. Poate 
dacă ar avea în organizarea sa 
un Departament al Horticulturii, 
ar înţelege mai bine cu ce ne 
confruntăm, iar legumicultorii 
ar fi avut cu cine discuta! Ro
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Tehnologia culturii sfeclei de 
zahăr pentru butaşi şi seminceri

Această tehnologie nu 
se deosebeşte practic 
de tehnologia culturii 
sfeclei industriale. Sunt 
indicate aceleaşi plante 
premergătoare, aceleaşi 
lucrări ale solului, aceleaşi 
lucrări de întreţinere 
etc. Menţionăm totuşi 
câteva particularităţi din 
tehnologia culturii pentru 
obţinerea butaşilor.

Aplicarea îngrăşămintelor în cultura 
butaşilor ridică nu numai producţia, 
dar şi vigoarea acestora, vigoare 
ce se răsfrânge pozitiv şi asupra 
producţiei de seminţe şi chiar 
asupra producţiei sfeclei industriale. 
Se consideră că aceeaşi influenţă 
asupra vigorii butaşilor o au şi 
celelalte măsuri agrotehnice, aplicate 
la timp şi în cele mai bune condiţii. 
Pregătirea solului şi a patului 
germinativ se fac ca şi pentru 
sfecla industrială, luând toate 
măsurile pentru a obţine cele mai 
bune condiţii pentru răsărire.
Semănatul sfeclei pentru obţinerea 
de butaşi se face în acelaşi 
timp sau imediat după ce s-a 
însămânţat sfecla pentru industrie. 
Butaşii se pot produce şi în 

cultura de vară în condiţii de 
irigare, după recoltarea plantei 
premergătoare (orz de toamnă), în 
prima jumătate a lunii iulie. În zona 
de sud a ţării există posibilitatea 
ca la producerea butaşilor, prin 
semănatul în vară, să se folosească 
sămânţa din recolta aceluiaşi an.
Din cercetările efectuate, butaşii 
obţinuţi prin însămânţări de vară 
sunt mai valoroşi decât cei obţinuţi 
prin însămânţări de primăvară, 
datorită faptului că sunt mai tineri 
ca vârstă şi crescuţi în condiţii de 
vegetaţie mai favorabile. Temperatura 
moderată din timpul toamnei, 
umiditatea solului asigurată la timp 
prin irigare, lipsa atacului de boli şi 
dăunători favorizează dezvoltarea 
primordiilor viitoarelor ramuri florifere. 

Distanţa între rânduri în cultura 
pentru butaşi este de 45 cm, iar 
distanţa pe rând, între seminţe, de 
5 cm. În acest caz, fără lucrare de 
rărit, se pot obţine 200 mii butaşi/ha 
buni de plantat. Reducerea distanţei 
între rânduri la 30-35 cm (în cazul 
în care lucrările de îngrijire se fac 
manual) asigură obţinerea a 250-
300 mii butaşi/ha buni de plantat.
Orientativ, cantitatea de seminţe la 
ha. este de 12-14 kg. la sămânţa 
plurigermă şlefuită (440-500 
mii glomerule/hectar) şi 6-8 kg/
ha., la soiurile monogerme.
Semănatul se execută cu 
semănătoarea SPC, cu discul 
distribuitor şi reglajele de 
distribuire adecvate.
Lucrările de îngrijire (combaterea 
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buruienilor, folosirea erbicidelor) 
sunt aceleaşi ca la culturile pentru 
industrie. La un semănat corect 
(distanţa pe rând 5 cm) nu se 
execută răritul. În timpul vegetaţiei 
se înlătură toate plantele care 
lăstăresc. Culturile semănate în vară 
se udă de 3-5 ori (prima udare cu 
câteva zile înainte de semănat, cu 
norma de 800 metri cubi/hectar, 
următoarele după răsărire, cu norme 
de 200-300 metri cubi/hectar, pe 
adâncimea de 0,4 metri. Irigarea se 
întrerupe la sfârşitul lunii septembrie.
Recoltarea butaşilor se face la 
maturitatea deplină, maturitate 
exteriorizată prin îngălbenirea 
majorităţii frunzelor şi uscarea 
celor bazale. Calendaristic, butaşii 
obţinuţi din semănăturile normale 
se recoltează la jumătatea lunii 
octombrie, iar cei din semănăturile 
de vară după 1 noiembrie. 
Recoltarea butaşilor nu trebuie 
făcută când timpul se menţine 
cald, deoarece rădăcinile se ofilesc 
şi se strică în silozuri. Înainte de 
recoltare, frunzele se distrug cu 
maşina de recoltat furaje verzi.
Recoltarea se poate face cu 
combine de recoltat, la care se 
suspendă aparatul de decoletare. 
Butaşii recoltaţi se adună 
grămadă şi li se taie frunzele, 
fără însă să se rănească vârful 
vegetativ. Cu această ocazie se 
îndepărtează şi butaşii nematuri, 
adică aceia care au frunze verzi.
Sortarea butaşilor înainte de 
însilozare este o lucrare din cele mai 
importante. La sortare se elimină 
butaşii mici, deformaţi, ramificaţi, 
bolnavi, cu vârful vegetativ înnegrit, 
iar cei opriţi se fasonează, prin 
îndepărtarea frunzelor şi a ”codiţei”.
Relativ, la mărimea butaşilor trebuie 
făcută menţiunea că cele mai bune 
rezultate se obţin cu butaşi a căror 
greutate este de 80-200 grame. 
La butaşi mai mici de 80 grame, 

producţia de seminţe scade, iar 
la butaşii mai mari de 200 grame 
creşte preţul de cost al seminţelor.
În România, în procesul producerii 
seminţelor de sfeclă (în verigile 
anterioare), pentru un material 
foarte valoros din punct de vedere 
biologic, se pot utiliza şi butaşi 
mai mici, deoarece şi aceştia 
asigură producţii destul de mari. 
Cu producţia de butaşi de pe 
un hectar se pot planta 5-6 
hectare de culturi semincere. 
Păstrarea butaşilor - butaşii de 
sfeclă se păstrează peste iarnă în 
silozuri semiîngropate, îngropate sau 
la suprafaţa solului, în funcţie de 
condiţiile climatice. Butaşii se aşează 
vrac în silozuri. Partea superioară 
a silozului se termină cu o coamă. 
Silozul se acoperă cu un strat de 
pământ de 20-25 cm. Coama se 
acoperă numai cu paie sau pleavă. 
La scăderea mai accentuată a 
temperaturii, stratul se îngroaşă până 
la 80 cm, acoperindu-se în acest caz 
cu pământ şi coama. Silozul pentru 
păstrarea butaşilor nu necesită 
ventilaţie. Temperatura în care butaşii 
se păstrează cel mai bine este de 
1-2 grade Celsius. Primăvara, când 
temperatura începe să crească, se 
subţiază treptat şi stratul de pământ.

Cultura semincerilor
Pentru seminceri sunt indicate 
aceleaşi plante premergătoare ca 
şi pentru culturile obişnuite de 
sfeclă, însă o menţiune specială 
pentru trifoiul păstrat un singur 
an, după care semincerii de 
sfeclă asigură producţii mai 
mari. La rândul lor, semincerii, 
recoltându-se destul de devreme, 
constituie o bună premergătoare 
pentru grâul de toamnă.
Aplicarea îngrăşămintelor - 
semincerii de sfeclă de zahăr 
consumă cantităţi foarte mari de 
substanţe nutritive şi reacţionează 

foarte bine la îngrăşăminte.
La o recoltă de 4.000 kg/ha. seminţe, 
se extrag din sol 158 kg N, 64 
kg P2O5 şi 272 kg. K2O. Ţinând 
seama de cantitatea de substanţă 
organică pe care o produc semincerii, 
consumul de substanţe nutritive 
al acestora este mai mare decât 
la sfeclă în anul I de cultură. 
Aplicarea îngrăşămintelor la 
semincerii de sfeclă măreşte 
vigoarea vegetativă a embrionilor 
din seminţe, fapt ce se răsfrânge 
pozitiv asupra producţiei de 
rădăcini la culturile industriale.
Lucrările solului pentru 
seminceri nu se deosebesc de 
lucrările solului pentru sfecla 
cultivată pentru rădăcini.
Plantarea - înainte de plantare, 
butaşii se sortează din nou cu 
atenţie şi se clasifică în trei categorii, 
după mărime. Fiecare categorie 
se plantează pe porţiuni separate, 
asigurându-se în urma acestei măsuri 
o coacere mai uniformă a plantelor 
semincere. Silozul se desface 
începând de la un capăt, cu atenţie, 
pentru a nu se vătăma butaşii şi se 
continuă cu desfacerea şi sortarea 
pe măsură ce se execută plantatul.
Epoca de plantare - butaşii de 
sfeclă se plantează primăvara cât 
mai timpuriu, în urgenţa I. Orice 
întârziere a plantării atrage după 
sine scăderea producţiei de seminţe. 
Gerurile de minus 11,5 grade Celsius 
nu dăunează butaşilor dacă aceştia 
sunt bine plantaţi. Întârzierea 
plantării butaşilor, de la 18 martie 
la 31 martie a dus la scăderea 
producţiei de seminţe cu 20%.
Distanţa de plantare - după 
cercetările efectuate, producţiile 
cele mai mari de seminţe se obţin 
la distanţe mai mici, 50x50 cm, 
adică la densitatea de 40.000 
plante/ha. La distanţele de 50x50 
cm, producţia a fost cu 33% mai 
mare, comparativ cu distanţele de 
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70x70 cm, iar sporul de producţie în 
favoarea distanţelor de 50x50 cm 
a fost de 19%. Distanţele mai mici, 
asigură o coacere mai uniformă a 
seminţelor, iar lăstarii cad într-un 
procent mult mai mic, fapt ce permite 
recoltarea mecanizată. Valoarea 
culturală a seminţelor obţinute la 
distanţe mai mici nu se reduce.
Cercetări efectuate în tară au 
demonstrat că, de asemenea, la 
o densitate mai mare se obţin 
producţii mai ridicate. Mai favorabilă 
este distanţa de 70x35 cm, adică 
o densitate tot de 40.000 butaşi/
ha. Se admit densităţi mai mari 
în cazul butaşilor mici. Reducerea 
densităţii sub 40.000 butaşi/ha 
determină obţinerea unor seminţe 
neuniforme ca mărime şi grad de 
maturare, din cauza lăstăririi mai 
puternice şi a ramificării lăstarilor.
Tehnica plantării - butaşii de 
sfeclă se plantează cu cazmale 
înguste, rădăcinile se pot pune 
în deschizătura din faţa sau din 
spatele cazmalei. Aşezarea butaşului 
în sol se face cu atenţie, astfel ca 
vârful să nu se îndoaie, iar coletul 
să fie cu 3-5 cm mai jos faţă de 
nivelul solului. După ce s-a introdus 
butaşul în groapă, se tasează bine 
pământul în jurul lui, altfel butaşul se 
ofileşte sau se prinde cu întârziere. 
După plantare, deasupra butaşului 
se adaugă un strat de pământ, a 
cărui grosime se poate ridica până 
la 8 cm în regiunile mai reci. Acest 
strat fereşte coletul butaşului de 
temperaturile scăzute şi de atacul 
rozătoarelor, asigură o creştere 
uniformă şi bogată a mugurilor şi 
permite în acelaşi timp adaptarea 
butaşului de la condiţiile de păstrare 
în siloz la condiţiile noi din câmp.
Plantatul se poate executa şi 
mecanizat, având grijă ca butaşii 
să fie dispuşi în poziţie verticală. 
Lucrările de îngrijire - cea mai 
importantă lucrare pentru semincerii 

de sfeclă este prăşitul. Se execută 
3-4 prăşile mecanizat între rânduri 
şi atâtea cât sunt necesare între 
plante pe rând. Zona de protecţie în 
cazul prăşitului mecanizat trebuie 
să fie mai mare, mai ales când au 
început să se formeze ramurile 
florifere. Când semincerii au înflorit, 
nu se mai aplică nici o prăşilă. Se 
poate aplica cârnitul, care constă 
în ruperea vârfului lăstarului 
principal la înălţimea de 10-12 cm şi 
ciupitul la lăstari, după fecundare.
Pentru combaterea buruienilor se 
pot folosi erbicide, aceleaşi care 
se folosesc în cultura obişnuită. 
În timpul vegetaţiei semincerii 
se controlează repetat, pentru 
a constata la timp un eventual 
atac de afide şi a lua măsurile 
de combatere necesare. Este, de 
asemenea, necesar să se controleze 
împrejurimile pe o rază de cel puţin 
500m, pentru a înlătura eventualii 
seminceri formaţi la culturile 
destinate fabricilor, înlăturând 
odată cu aceasta posibilităţile de 
încrucişare a plantelor semincere, 
prin care s-ar reduce valoarea 
biologică a seminţelor.
Recoltarea - semincerii de sfeclă au 
coacere neuniformă. Seminţele ajung 
la maturitate în ordinea în care s-au 
format pe ramuri, adică de la bază 
spre vârf. În afară de diferenţierile 
de maturitate care se înregistrează 
pe aceeaşi plantă, există diferenţieri 
între plante, determinate de diferenţa 
de mărime a butaşilor, de vigoarea 
lor biologică, de starea sănătăţii lor în 
timpul vegetaţiei şi de alţi numeroşi 
factori. La aceste particularităţi mai 
trebuie adăugat şi faptul că seminţele 
de sfeclă se scutură foarte uşor.
Datorită celor menţionate, stabilirea 
celui mai potrivit moment pentru 
recoltare se face cu destulă greutate, 
dar acest lucru prezintă o deosebită 
importanţă pentru evitarea pierderilor 
şi pentru a obţine o sămânţă de 

calitate superioară. Trebuie făcută 
şi precizarea că seminţele care nu 
s-au maturizat deplin pe planta 
netăiată, îşi continuă acest proces 
şi după recoltare, fapt deosebit de 
important pentru practica recoltării.
Recoltarea începe când circa 30% 
din glomerule s-au îngălbenit, iar 
celelalte sunt în curs de îngălbenire. 
Recoltarea seminţelor poliploide 
şi diploide se face în amestec. La 
soiurile monogerme poliploide 
sămânţa se recoltează manual de pe 
plantele soiului tetraploid monogerm, 
care a fost forma maternă, soiul 
polenizator fiind îndepărtat după 
polenizare. Recoltarea semincerilor 
se face prin tăierea plantelor cu 
secera pe un număr de 7-8 rânduri 
în zonele de câmpie sau 5-6 rânduri 
în zonele mai umede şi aşezarea 
lor ”solzată” pe două rânduri, în 
brazde continue. După uscare se face 
treieratul cu combina cu ridicător, 
sensul deplasării echipamentului 
fiind invers sensului de formare a 
brazdelor de seminceri tăiaţi (dinspre 
partea cu glomerule spre baza 
lăstarilor). Semincerii se pot tăia cu 
vindroverul, care îi aşează în brazde. 
După uscare se treieră cu combina 
cu ridicător. În acest caz, numărul de 
ore/om/hectar se reduce de la 136 la 
4,5, iar pierderile de la 8,3 la 5,4%.
Este posibilă recoltarea semincerilor 
direct din lan cu combina prevăzută 
cu echipament pentru cereale 
păioase şi reglată corespunzător 
pentru recoltarea semincerilor de 
sfeclă, dacă se execută desicarea 
culturii, când 20-30% din glomerule 
primesc culoarea brună. Recoltatul 
începe la 4-6 zile de la administrarea 
desicantului. La această metodă 
numărul de ore/om/hectar se reduce 
la numai 2,7, iar pierderile la 5,5% .
După o prealabilă uscare pentru 
reducerea umidităţii la 14%, sămânţa 
se trimite la staţiile de condiţionare 
(curăţare, şlefuire, calibrare, drajare). Vi
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Tehnologia de cultivare 
a cimbrului de cultură

Cimbrul de cultură este 
o specie aromatică, 
ale cărei părţi aeriene 
conţin ulei volatil în 
care predomină timolul. 
Iarba de cimbru este 
un valoros condiment.

Amplasarea culturii
Cimbrul de cultură este o specie 
mediteraneană şi prezintă cerinţe 
deosebite faţă de caldură şi lumină. 
Plantele tinere au o dezvoltare lentă 
şi nu suportă umbrirea. Specia este 
în general rezistentă la secetă, dar 
are nevoie de umiditate în anul I de 
vegetaţie, când se formează tufa şi 
sistemul radicular. Se cultivă pe soluri 
fertile, bogate în calciu, permeabile. 
La amplasarea culturii se vor evita 
solurile grele, reci şi umede. Specia 
se poate cultiva şi pe pante mai mici, 
având rol antierozional. Zonele de 
cultură, cele mai indicate sunt situate 
în partea de sud şi sud-vest a ţării.
Fiind un semiarbust, se cultivă în 
afara asolamentului, după plante 
care lasă terenul curat de buruieni, 

cu o perioadă scurtă de vegetaţie, 
ca de exemplu leguminoasele 
pentru boabe, borceagul, cerealele 
de toamnă sau prăşitoarele 
îngrăşate cu gunoi de grajd, cum 
ar fi sfecla de zahăr şi cartoful. 
Cultura durează 3-6 ani, în funcţie 
de rezistenţa plantelor la ger.

Folosirea îngrăşămintelor
Stabilirea necesarului de 
îngrăşăminte se face ţinând cont de 
aprovizionarea solului cu substanţe 
nutritive şi de durata plantaţiei. 
Cimbrul de cultură reacţionează 
bine la îngrăşăminte, mai ales 
atunci când în sol se realizează un 
echilibru nutritiv între elementele 
fertilizante. Fertilizarea cu fosfor 
- fosforul se aplică în doze de 

60-80 kg./ha., substanţă activă. 
Fertilizarea cu azot - îngrăşămintele 
cu azot se pot aplica singure sau 
împreună cu fosforul şi potasiul, în 
doze de 80-120 kg/ha substanţă 
activă. Fertilizarea cu potasiu - se 
administrează pe terenurile sărace 
în acest element în doze de 40-
50 kg/ ha substanţă activă.
La înfiinţarea plantaţiei, superfosfatul 
şi sarea potasică se administrează 
toamna, sub arătura de bază. 
Azotatul se aplică în două reprize 
şi anume: jumătate din cantitate 
imediat după plantare, iar a doua 
jumătate, după prima recoltare. În 
anii următori, superfosfatul şi sarea 
potasică se vor administra toamna 
şi se vor încorpora prin prăşile 
mecanice. Îngrăşămintele cu azot se 
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vor aplica fie într-o singură repriză, 
imediat după desprimăvărare, fie 
în două reprize, la desprimăvărare 
şi după recoltare. încorporându-
se în sol prin prăşile mecanice.

Lucrările solului
După recoltarea plantei 
premergătoare, dacă umiditatea 
solului permite executarea unei 
lucrări de bună calitate, se ară 
la adâncimea de 28-30cm. 
În caz contrar, se execută o 
discuire, urmând să se are când 
în sol se realizează umiditatea 
corespunzătoare. Până la plantare, 
terenul se menţine curat de 
buruieni prin discuiri repetate. 
Lucrări premergătoare plantării 
- lucrările urmăresc distrugerea 
buruienilor, nivelarea, mărunţirea 
şi afânarea superficială a solului. 
Se lucrează cu combinatorul, iar în 
lipsa acestuia cu grapa cu discuri în 
agregat, cu grapa cu colţi reglabili.

Modul de înmulţire. 
Cimbrul de cultură se înmulţeşte 
vegetativ şi generativ.
Înmulţirea vegetativă- se utilizează 
prin despărţire de tufă. Plantaţia 
destinată înmulţirii vegetative se 
lucrează cu rariţa de 2-3 ori, când 
terenul are umiditate optimă, în 
anul premergător desfacerii tufelor. 
Producerea răsadului se poate face 
în răsadniţă sau în straturi semicalde 
şi reci. Semănatul în straturi se face 
vara (iulie-august) sau primăvara 
(martie). Lăţimea straturilor va 

fi de 1,2 metri, despărţite între ele 
prin poteci de 50 cm lăţime. Pentru 
realizarea unui strat corespunzător, 
solul se va mărunţi bine şi se va 
nivela perfect. Înainte de semănat, 
terenul se tasează puternic, apoi se 
deschid rigole superficiale (0,5-1 cm) 
cu ajutorul marcatorului. Semănatul 
se face manual, la distanţa de 
20-25 cm între rânduri. Seminţele 
din rigole se acoperă cu mranita 
cernută, după care se efectuează 
o nouă tasare a întregului strat.
Pentru producerea răsadurilor 
necesare plantării unui hectar 
sunt necesare o suprafaţă de 
100 metri pătraţi şi o cantitate de 
0,4-0,5 kg. de sămânţă. Până la 
răsărire, straturile se udă zilnic cu 
cantităţi mici de apă. Transplantarea 
la locul definitiv se face când 
plantele au 5-7 cm înălţime. 
Plantatul - epoca de plantare - 
momentul optim de plantare este 
primăvara în luna aprilie sau toamna 
în perioada septembrie-octombrie. 
Norma de plantare - pentru 
realizarea unui hectar de cimbru 
de cultură sunt necesare 100.000 
fire de răsad viguros sau 200.000 
fire de răsad mai puţin dezvoltat. 
Distanţa de plantare - cimbrul 
de cultură se plantează în 
cuiburi, la distanţa de 50x20 cm, 
folosind câte 1-2 fire la cuib, în 
funcţie de vigoarea răsadului.
Adâncimea de plantat - răsadul de 
cimbru de cultură se va planta la o 
adâncime mai mare cu circa 1 cm, 

decât ceea pe care a avut-o în strat. 
Plantarea se va face pe timp 
noros şi cu umiditate suficientă 
în sol. După plantare se va uda 
obligatoriu, mai ales dacă lucrarea 
s-a executat în condiţii de secetă. 
Lipsa precipitaţiilor în perioada 
plantării sau imediat după plantare 
impune efectuarea udărilor până 
la prinderea deplină a plantelor. 
Se va avea în vedere să se scoată 
dintre straturi numai numărul de 
răsăduri care se vor planta într-o zi. 
Până la plantare, răsadul trebuie 
protejat de curenţii de aer şi 
de razele solare prin acoperire 
cu rogojini, prelate,etc.

Recoltarea - Epoca 
de recoltare
Cimbrul de cultură se recoltează 
când plantele au înflorit în proporţie 
de 25% până la 100% şi au 
conţinut maxim în ulei volatil.
Recoltatul se face pe timp însorit, 
după ce s-a ridicat roua.
Modul de recoltare - recoltatul se 
face manual, cu secera, tăind numai 
ramificaţiile anuale, fără afectarea 
părţilor lignificate ale plantelor.
Iarba destinată extragerii uleiului 
volatil se transportă imediat 
după recoltare la distilării.
În condiţii favorabile se pot 
obţine două recolte pe an.

Uscarea şi condiţionarea.
Iarba de cimbru de cultură, utilizată 
ca atare în ceaiuri, se poate usca 
atât pe cale naturală, la umbră, 
poduri sau încăperi bine aerisite 
şi curate, pe rame, în straturi 
subţiri, cât şi pe cale artificială, 
în uscătoare, la temperatura 
maximă de 35 grade Celsius.
Începând cu anul II de cultură, 
producţiile sunt constante, 
realizându-se până la 12-20 qintale/
hectar iarbă uscată. Randamentul 
de uscare este de 4:1.

Vi
ct

or
 V

ĂT
Ă

M
AN

U



15-31 martie 2022 4915-31 martie 202248 www.agrimedia.rowww.agrimedia.ro

  Ordin nr. 46 din 25 Februarie 
2022 privind aprobarea formularului-
tip al cererii unice de plată pentru 
anul 2022 - M.O. nr. 0198 din 2022

  Decret nr. 215 din 28 Februarie 
2022 privind promulgarea Legii 
pentru aprobarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr. 58/2021 
privind instituirea unei scheme de 
ajutor de stat pentru susţinerea 
activităţii crescătorilor din sectorul 
bovin, în anul 2021, în contextul crizei 
economice generate de pandemia de 
COVID-19 - M.O. nr. 0201 din 2022

  Ordin nr. 45 din 25 Februarie 
2022 pentru aprobarea regulilor 
privind înregistrarea activităţii 
operatorilor/grupurilor de 
operatori în agricultura ecologică 
- M.O. nr. 0206 din 2022

  Hotărâre nr. 294 din 02 Martie 
2022 pentru aprobarea plafoanelor 
alocate ajutoarelor naţionale 
tranzitorii în sectoarele vegetal şi 
zootehnic pentru anul de cerere 
2021 - M.O. nr. 0211 din 2022

  Hotărâre nr. 295 din 02 
Martie 2022 pentru modificarea şi 
completarea Hotărârii Guvernului 
nr. 365/2020 privind aprobarea 

schemei „Ajutor de minimis pentru 
aplicarea programului de susţinere a 
crescătorilor de porci de reproducţie 
din rasele Bazna şi/sau Mangaliţa“, 
pentru perioada 2020-2022, precum 
şi a unor măsuri de aplicare a 
acesteia - M.O. nr. 0211 din 2022

  Decret nr. 249 din 03 Martie 
2022 privind promulgarea Legii 
pentru aprobarea Ordonanţei 
Guvernului nr. 6/2018 privind 
modificarea Ordonanţei de urgenţă 
a Guvernului nr. 92/2011 pentru 
aprobarea organizării unor acţiuni 
de informare şi promovare privind 
politicile aplicate în domeniul 
agriculturii şi dezvoltării rurale, 
în plan intern şi international 
- M.O. nr. 0216 din 2022

  Lege nr. 41 din 07 Martie 2022 
privind aprobarea Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr. 11/2021 
pentru aprobarea schemelor de plăţi 
şi a unor instrumente de garantare 
care se aplică în agricultură în anii 
2021 şi 2022 - M.O. nr. 0226 din 2022

  Ordin nr. 53 din 02 Martie 2022 
privind modificarea şi completarea 
anexei la Ordinul ministrului 
agriculturii şi dezvoltării rurale 
nr. 364/2016 pentru aprobarea 

Normelor privind gestionarea 
sistemului autorizaţiilor de plantare 
a viţei-de-vie pentru struguri de 
vin - M.O. nr. 0226 din 2022

  Ordin nr. 37 din 22 Februarie 
2022 privind abrogarea alin. (2) al 
art. 8 din anexa la Ordinul ministrului 
agriculturii şi dezvoltării rurale nr. 
251/2017 pentru aprobarea Sistemului 
unitar de identificare a stupinelor şi 
stupilor - M.O. nr. 0227 din 2022

  Ordin nr. 33 din 17 Februarie 
2022 pentru modificarea şi 
completarea Ordinului ministrului 
agriculturii şi dezvoltării 
rurale nr. 149/2010 privind 
comercializarea seminţelor de 
cereale - M.O. nr. 0229 din 2022

  Decizie nr. 204 din 10 Martie 
2022 privind eliberarea domnului 
Marius Mihai Micu din funcţia 
de secretar de stat la Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 
- M.O. nr. 0240 din 2022

  Decizie nr. 205 din 10 Martie 
2022 pentru numirea domnului 
Dragoş-Costin Telehuz în funcţia 
de secretar de stat la Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 
- M.O. nr. 0240 din 2022
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